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  ؟معنا شده است نادرستاي  واژهدر كدام گزينه  - 1
  زباني چيره: فصاحت: فروزش/ ؤ/ غرفه: بالاخانه/ تلألمتروك: مهجور) 1
  / ارغند: خشمگين/ چوك: شباويزضماد: مرهم/ تاوانغرامت: ) 2
  / قمري: ياكريمفرومايه سفله:ها/ مجاور بودن: اعتكاف/  مصابيح: چراغ) 3
 زده نشيني/ فسرده: يخ : مقتول/ صفدر: دلير/ صحبت: همقتيل) 4

  ؟است درستنامعني مقابل چند واژه  - 2
)، (نحل: حالت سرخوشي و مستي: نشئت(خُفيه: پنهان شدن)، (شهربند: زنداني)، (زي: لباس)، (مقرّ: جايگاه)، (  (نصاب: مقدار معين از هر چيز)،

  دري)، (آوند: معلق)، (معجر: آتشدان) عسل)، (آخته: بيرون كشيده)، (هتّاكي: پرده
  سه) 2    دو )1
  پنج) 4    چهار )3
 ؟وجود دارد نادرستاي با املاي  در كدام گزينه واژه - 3

  انه زدندـادة مستـن بـيـشـن ن راهـبا م  وتـكـلـاف مـفـع رـسترم ـان حـنـاكـس) 1
  نقطه غاليه بيزمز سطر سلسله سازم ز   تـفـم زلـه از خـامـه نـر آرم بـگـكايتي مـح) 2
  ش به چوگان بزنيمينتا بدان ساعد سي  مرد راضي است كه در پاي تو افتد چون گوي) 3
رض) 4 صـدر  و  يـا  ا كـواب    دانـرزنـرگ فـب است مـعـه صـرچـگ  وشـزد 
  . … جز بههمة موارد زير درست هستند  - 4

  هاي موفق فارسي از متون عربي هستند. ن ترجمهترجمة تفسير طبري، ترجمة تاريخ طبري و ترجمة كليله و دمنه از نخستي )1
  نويسي و رواج علوم و فنون جديد در ايران شد. ر، رونق سادهثترجمة شعر شاعران اروپايي باعث بيداري مردم، پويايي ن )2
  .سوي نويسندة اصلي است ترجمة معنايي به در ) به سوي خواننده ويا روانترجمة ارتباطي (آزاد  توجه مترجم در) 3
  هستند.» گوته«همه از آثار ادبي » ها هاي رومي و تئوري رنگ ، نغمهاگمونتست، وورتر، فا«) 4
  ؟هاي ادبي است كدام آرايه فاقدبيت زير  - 5

  »فشاني بود  چو صبح خندة زخمم نمك    ز بس كه داشت سرم شور تيغ او بيدل«
  ايهام تناسب، تشبيه) 2    مجاز، كنايه) 1
  اعات نظير، استعارهمر) 4    آميزي تضاد، حس) 3
  
  

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   99تا  63 هاي هصفح/  درس) 8(/ ترجمه/ توصيف و تصويرگري /ادبيات تعليمي دانشگاهي: زبان و ادبيات فارسي پيش
   117تا  90 هاي ه/ صفح درس) 5نامه / ادبيات عرفاني / ( سفرنامه؛ حسب حال و زندگي: 3ادبيات فارسي 

   113تا  89هاي  درس) / صفحه 3( نگارش (بازگرداني؛ بازنويسي؛ بازآفريني) / )/»هاي مشتق واژه) «2ساختمان واژه ()/ دستور (نظام معنايي زبان( شناسي زبان: 3زبان فارسي 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
   ،3و زبان فارسي  3، ادبيات فارسي دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  مروزبراي آزمون ا 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
  

  ار تمركز شده است.هاي اخير بسي خاطر بسپاريد. بر روي اين مورد در كنكورهاي سال در هنگام فراگيري مبحث لغت، حتماً تمامي معاني يك واژه را به  
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 كدام است؟» تعليل، جناس، ايهام تناسب، استعاره تشبيه، حسن«هاي  ترتيب آرايه - 6

  گر از اشك من سوخته باران داردـم  الف) شده اين پستة تو تازه و سرسبز چراست
  ه ميسر نشود دفع زوالـمهر را گرچ  انـصـه رويت نپذيرد نقـر مـن بـر مـب) مه
  دت اي ماه نباشد مقدارـرو را با قـس  رتوـاشد پـبـرو نـت اي سـخا رـاه را بـج) م
  اشكبار شمع هچون من چراست با مژ  واي تو در سرشـت آتشي ز هـسـيـر نـد) گ

  ان بدادـرش، جـدر بـد آه و انـيـكش  ادـشـرگـه بـر روي شـده بـوان ديـهـ ) ج
  ج، د، هـ ، ب، الف )2    د  ب، الف، هـ ، ج، )1
  هـب، د، الف، ج،  )4    ف، د، ب، هـج، ال )3
  . … جز بهها وابستة وابسته وجود دارد  در همة گزينه - 7

  ازـجـاي مـل وفـو گـكه يك دو هفته بود همچ  ان صائبـن جهـاي ايـاشـد دل به تمـنـمب) 1
  من در اين گلشن چرا چون غنچه دلگيرم هنوز  يك چمن گل ريخت هر شاخ تمنا بر زمين )2
  تـمـام جـر ز جـضـال خـد زلـنـده يـو مـچ  ابـاي دري هـرعـه جـب را اـة مـنـشـروان ت )3
  مـاي ادهـهـو نـس كـه يـق بـلـاي خـروي و ري  ايم ادهـت رو نهـمـري است تا به راه غـعم) 4
  ؟ندارندكدام دو بيت با يكديگر مفهوم يكساني  - 8

  دـنـسـپـم هـتـفـهـود نـش خـو آن آت    هـانـر اي دل زمـجـفـنـو مـش) 1
  پوشي چرا؟ راز، تو پرده هبرون شد از پرد    خمُ نجوشي چرا؟و دلا خموشي چرا؟ چ

   دـنـركـم بـلـاي ظـنـه بـشـاز ري    دـايـه بـا كـنـن بـن ايـب ن زـركـب) 2
  دـاد بـيـنـاد بـهـنـه بـك د آنـنـكـب    ودـاد خـيـنـه بـد كـايـيـر نـي بـسـب

  دـنـبـر دلـهـر چـه ابـه بـتـفـهـنـب    دت رويـنـيـبـر نـشـم بـشـا چـت) 3
  ردم دنيا ننشيندـا مـه بـت كـرط اسـش    يده است ز دنيامصائب دل هركس كه ر

  دـنـي خـمـوش هـاش خـبـرده مـسـاف    ن سخن همي گويـش منشيـامـخ) 4
  ي اگر لال شودـود طوطـنه بـيـگ آيـزن  سخنان خاموشي مصلحت نيست ز شيرين

  ؟است متفاوتم گزينه مفهوم كدا - 9

  ردن نيستـان كـه نهـوصلة دانـاك را حـخ  داختـرا انـحـه صـه بـنـاقبت راز مرا سيـع )1
   ها نهان كي ماند آن رازي كز او سازند محفل  همه كارم ز خودكامي به بدنامي كشيد آخر )2
  ه، دلـتـفـم گـمـشـان آب چـر زبـب  تـن اسـان مـه در جـ، كشـة آتـصـق )3
  گرچه مور است در اين دايره خاتم با اوست  ر خموشي به لب چون و چراـركه زد مهـه )4
 در؛ »سرد است سخت اگر در تابستان شما را بخوانم، گوييد هوا سخت گرم است؛ اگر در زمستان فرمان دهم، گوييد«مفهوم مقابل عبارت  -10

   ؟شود نميديده كدام بيت 
  وسفرمـن نـد و مـصـقـت ره مـه دراز اسـك  دسـر قـايـن اي طـة راه كـدرقـم بـتـمـه) 1
  اي وارهـردون، سـن گـوسـه تـا روي بـرجـه  دـنـلـت بـمـها ـبه ـد دار كـنـلـت بـمـه) 2
  خاك و زر در نظر همت ما هر دو يكي است  پيش ما ساية ديوار و هما، هر دو يكي است) 3
  د تابان نيستمـيـورشـة خـذبـين جـدر كم  انـمـر آسـبرم ب شبنم خود را به همت مي) 4
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 در كدام گزينه آمده است؟» د، كَسليمابريق، مغني، «هاي  واژه ترتيب معناي صحيح به -11

  ، گدامار گزيدهخوان،  ) كوزه، آوازه1

  ، گداييدل ساده) ظرف، آواز، 2

  ، گداييدل سادهخوان،  ) كوزة آب، آوازه3

  ، گداداناخوان،  ) كوزه، آوازه4

  املايي وجود دارد؟ غلطهاي زير، چند  ژهدر ميان وا -12

بسطام ـ حجاري تاق اول ـ هلال طولاني ـ جل و علا ـ علم شريعت ـ زهاد و نساك ـ مواظبت بر طاعت ـ درجات و مناسب ـ فرق ة قري«

سلاطين و دانشمندان ـ عهد شمشيرـ طوالش گيلان ـ ة متصوفه ـ ظالمان و وابستگان ـ در ضمن بحث ـ مؤقّر و آرام ـ صلح و وداد ـ قبض

  »بافت ـ جمال و عظت نقش و ظريف صفوي ـ خوش

  ) چهار4  ) يك3  ) سه2  ) دو 1

  است؟نيامده  داخل كمانك در كدام گزينه درستة آراي -13

  )نظير ، مراعات(تناقض، تضاداند  كله كمر و خسروان بي حقير گدايان عشق را كاين قوم / شهان بي مبين) 1

  بالا بود (مجاز، جناس تام، تشبيه) آن سرو سهية زان كه چو گل بر لب جوي / بر سرم سايشكفتم ز طرب  ) مي2

  نان بشكنم (جناس، تشبيه، كنايه) اي / گوشم چرا مالي اگر، من گوشةاي، مهمان خويشم برده) خوان كرم گسترده3

  شيرينم (تشبيه، ايهام تناسب، تلميح)غم عشقت برآيد جان  زچه / چو فرهاد اارم خسرو خوبان ز دامان تو دست ار) ند4

جـزء   …است. اين كتاب در  …، از مشاهير عرفاي اين قرن و از مريدان و پيروان …اثر  …يكي از متون مهم عرفاني قرن  انسان كامل -14

  تأليف شده است. 

  22) هشتم ـ سعدالدين حمويي ـ عزيزالدين بن محمد نسفي ـ 1

  22ن ميبدي ـ سعدالدين حمويي ـ ) هفتم ـ ابوالفضل رشيدالدي2

  10مير سيد حسين حسيني هروي ـ ا) هشتم ـ شيخ محمود شبستري ـ 3

  22) هفتم ـ عزيزالدين بن محمد نسفي ـ  سعدالدين حمويي ـ 4

  كلمات در زبان فارسي امروز ترجيح دارد؟ة در كدام گزينه، شكل تلفظّ هم -15

    ) عمران ـ نشاط ـ زمين ـ ثبُات1

  المللي جرگه ـ اصالت ـ شرافت ـ بينُ )2

    ) نمُودار ـ نمونه ـ نخُست ـ تكرار3

  ) عدالت ـ عطر ـ علاوه ـ كشتي4
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  هستند؟» اسم، صفت، اسم، صفت«ترتيب  واژگان كدام گزينه به -16

  ) آرايشگر ـ نقليه ـ آموزگار ـ درشتي1

  ) دهه ـ فني ـ سحرگاه ـ خزنده 2

  فسرده ـ آهنگر) خياطي ـ مردانه ـ ا3

  چي ـ مجيديه گانه ـ بارور ـ گاري ) هفده4

  بيت كدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي دارد؟ -17

 »كس ز آغاز و ز انجام جهان آگه نيست / اول و آخر اين كهنه كتاب افتاده است«

  اسم هر چيزي بر خالق سرش/ اسم هر چيزي بر ما ظاهرش) 1

 نمود ان سبب عالم كبودت ميزكبود/  ةپيش چشمت داشتي شيش) 2

  ) چو نه انجام پيداست و نه آغاز/ نيابد كس سر و پاي جهان باز3

   هيچ سرانجام خوشيم مائيم كه بي/ گويند سرانجام نداريد شما) 4

  با هم ارتباط معنايي دارند. … ةبيت گزين جزبهابيات  ةهم -18

    بيانيتر نبود  ) جهان انسان شد و انسان جهاني / از اين پاكيزه1

  لگردد مشكّ هزاران شكل مي/ ز هر يك نقطه زين دور مسلسل) 2

  ) شد آن وحدت از اين كثرت پديدار / يكي را چون شمردي گشت بسيار3

  گرفته جاي خود در زير افلاك/ عناصر باد و آب و آتش و خاك) 4

 ؟نداردبا كدام بيت تناسب » ي استپشّه كي داند كه اين باغ از كي است / كاو بهاران زاد و مرگش در د«مفهوم بيت  -19

  است/ خصم مسكين پيش خسرو كي تواند ايستاد ]سخت و سرد[) پشهّ كي جولان كند جايي كه باد صرصر 1

  ) چو نيست دانش بر كار خويش دايره را / چگونه باشد دانا به خالق پرگار2

  چو اندر جنب دريا ساغر است هاي ما / هم ) اين جهان در جنب فكرت3

  دارد و چون بودش احوال  داند كه اين دوران افلاك / چه مدت كه مي) 4

 است؟ نادرستساخت دستوري مقابل كدام گروه كلمات،  -20

  اسم  ←) خنده، آسايش، ستيزه، نگرش= بن مضارع+ پسوند 1

  اسم ←زار، نمكدان= اسم+ پسوند  ) گلستان، شامگاه، لاله2

  صفت ←پسوند ) ثروتمند، پهناور، سوزناك، بارور= اسم+ 3

  صفت ←وار، جشنواره، گوشواره= اسم+ پسوند  ) اميدوار، شاه4
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 ٢۶ـ  ٢١أو التّعريب أو المفھوم: ( ةصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمعيّن الأ(  

 »:!مٍ عا كلِّ يةابد في عنھا ملكلاا ورفيد مشفقة بتربيتنا تھتمّ قةٌذحا سةٌرّ مد «لنا - 21

  !يدآ مي نميا بهاز او  سخن لسا هر زغادارد و در آ تربيت به يخاصّ توجه كه يمداراي  دهمورآزكا بيرد )1

  دارد! نجريا ما نميااز او در  صحبت ساله هر پسدارد  تربيت به توجه زيلسواز روي د كه يمدار يماهر سرمد ما )2

  !يابد مي نجريااز او  فحر لاس هر زغادر آ پسورزد  مي مهتماا ما تربيت به نهزالسود كه يمدار يماهر بيرد )3

  !يدآ مي نميا بهاز او  سخن لسا هراول  پسدارد  ما دنكر تربيت به مهتماا زيلسود با ما ةدمورآزكا معلّم )4

22 - »! لاح إلّا للذّی يقاتل فی الحياة و العلم يُشبّه بالسّلاح دون شکٍّ  … سلاح»: لا يفيد السِّ

  ماندَ! جنگد و در تشبيه، علم قطعاً به اين سلاح مي مي اش ) فقط براي كسي مفيد است كه در زندگي1

  جويان و علم هم به اسلحه تشبيه شده است! ) سودي ندارد، جز براي جنگ2

  شود!  شك به سلاح تشبيه مي كند و علم بي ) تنها براي فردي فايده دارد كه در زندگي نبرد مي3

  كي نيست كه علم هم شبيه سلاح است!كند و ش كه پيكار مي اي ندارد مگر براي آن ) فايده4

  :لخطأا نعيّ - 23

  !نكني ارتكر ،باشد كندا هم رقد هررا  ستتدو هشتباا كه ستا شايسته: »!قلّ مھما صديقك خطأ عن تصفحأن  لك «ينبغي )١

  !نيك حفظ جاها همةدر  امر كهدادي  لقو من به مكن شموافر: »!كلھّا طنالموا في تحفظنيأن  عاھدتني نكّأ ) «لاتنس٢

 ان،رـيگد به نسبترا  دخو دياز يسخا كه نسانيا ستا رگبز چه: »!لآخرينا ليإ لكثيرا دهجو يستقلّ الذّي ءلمرا عظمأ ) «ما٣

  !ردشما مي كدـنا

 لفوتبا كه دبو نيزاموآ نشدا يهااصداز  لمالاما سهرمد: »!ملقدا ةكر نيلعبو الѧѧѧّذين لتلاميذا اتبأصو تضجّ سةرلمدا ) «كانت۴

  !نددرك مي زيبا

 ، عيِّن المناسب للمفھوم:!»بد اصل گدا، چو خواجه گردد نه نكوست / مغرور شود، نداند از دشمن دوست« - 24

  ) لايصير العدوّ صديقاً بالتعطّف!٢    ) كلّ إناء يترشّح بما فيه!١

  ) من قصد البحر استقلّ السّواقيا! ۴  ) طار الوُشاة علي صفاء ودادھم!٣

  درس) 10) / (3) و (2)، (1له /  توابع، حال، تمييز / منادا، مستثني /اساليب جمله / بلاغت ( مفعول مطلق و مفعول ):3عربي (
  دقيقه  15وقت پيشنهادي:           167تا  66هاي  صفحه

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3عربي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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  عيّن الصحيح :!» ها است خورشيد يكي از عنصرهاي مؤثر در رشد آن همانا نورش ها بيندي به درختان و سبزه« - 25

 تأمّل فی الأشجار و الخُضار إنّ ضَوءَ الشّمس أحد العناصر المؤثّرة فی نموّھا!) ١

 تأمّلوا الأشجار و الخُضار أنّ الضَوءَ الشّمس من أحدی العناصر المؤثّرة فی النموّ!) ٢

 الخُضار إنّ ضَوءَ الشّمس أحدی عناصر المؤثّر فی نموّھا! أتأمّل فی الشجرة و) ٣

  يتأمّل فی الأشجار و الخُضار أنّ الضَوءَ الشّمس عنصر الواحد المؤثّر فی نموّ الأشجار!) ۴

  :لخطأا نعيّ - 26

  ب!لقلوافي ح لفرور و السّرايبعث ح لنّجاا!: دنگيزا برمي ها را در دل ديشاو  ورسر ،موفقيت )1

  ل!لقتااين دلي مياإھم دلان أويشيعّواء لشّھدء اباإنّ آ!: كنند مي قهربد جنگ يندميا يسو بهرا  ننشااندزفر ا،شهد رانپد )2

لا ـѧѧفل لأعماالآخرين في جميع احاكي يُي لذّا!: كند دعتماا دشخو به نداتو نمي كند تقليد انيگراز د هايشركا همةدر  هركس )3

  لنفس!اعلي اً معتمدن يكوأن يستطيع 

 ون!لمجدّالاّ ة إلحياص الا يغتنم فر!: ندرشما مي غنيمترا  ندگيز يها فرصت انتلاشگر فقط )4

 :يناسب النّصّ ) بما ٣٣ـ  ٢٧ثمّ أجب عن الأسئلة ( ةإقرأ النّصّ التّالی بدقّ ■■ 

 تتعلѧѧّقلوجѧѧودی حدود الحرية مختلفة بلحاظ المعانی المتفاوتة لھѧѧا، الحريѧѧة بمعنѧѧى الاسѧѧتقلال ا متعدّدة، و إنَّ  معانللحرية «

بالوجود المطلق و تنحصر بالذات الإلھية التی لا تقبل أی نوع من أنواع الحدود، و الحرية بمعنѧѧى الاختيѧѧار بحѧѧث فلسѧѧفی و 

الإنسان مختار فی أفعاله الإرادية، مع إمکانية کونه محدوداً من الناحية الحقوقية و الشѧѧرعية و ذلѧѧک مѧѧن  کلامی، يعنی أنَّ 

  ت.خلال بعض الممنوعا

المسکن، الملبس، العمل، و حرية العقيدة و الفکѧѧر تسѧѧمّی الحريѧѧة الحقوقيѧѧة، فѧѧی نظѧѧر الإسѧѧلام و التشѧѧيع  اختيارالحرية فی 

فعلينѧѧا أن  .المساس و الإضرار بمصالح الناس المادية و المعنوية فѧѧی الѧѧدنيا و الآخѧѧرة عدمفإن حدود ھذه الحرية ليست الّا 

  » م التّفاصيل!لانتكلّم عن الحرية حينما لانعل

  عيّن الصّحيح علی حسب النّصّ: - 27

  ) ليست الحريّة إلّا للذّی يؤمن باͿ و يتوکّل عليه!٢  ) لا تنحصر الحرّية بذات الله المقدّسة!١

  الحرّيّة! ه) يکلِّفنا الله ما لا نطيق و لکن نحن نسعی؛ فھذ۴  ) إنّ الإنسان يريد أن يقبل أنواع الحدود المتعدّدة!٣

 …رّيّة حدود واحدة لأنّ ليست للح - 28

  ) تختلف معانی الحرّية إختلافاً!٢  ) الحرّيّة تضرّ مصالح النّاس فی العالَمين!١

  ) الإنسان کفور للحرّيّة التّی قد أعطاه الله!۴  ) الحرّيّة المطلقة لا تتعلقّ بأحد الّا الله!٣

 …المفھوم المناسب للنصّ ھو  - 29

  اة لبناء المجتمع السّعيد!) عدم الإضرار بمصالح النّاس فی الحي١

  الحريّة فی الدّنيا! مِن) وجوب الإستفادة ٢

  ) کثرة إختيار الإنسان فی أعماله مع وجود الحدود الشرعيّة و الحقوقيّة!٣

  ) التّنبّه لمفاھيم الحريّة المختلفة و خصائصھا!۴
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 ):٣١و  ٣٠عيِّن الصّحيح فی التشکيل ( ■

 »:تقبل أیّ نوع من أنواع الحدود! تنحصر بالذات الإلھية الّتی لا«…  - 30

  ) نوعٍ ـ أنواعَ ـ الحُدودِ ٢    ) تُنحصرُ ـ الذّاتِ ـ أیُّ ١

  ) الذّاتِ ـ لا تُقبَلْ ـ أنواعِ ۴    ) الإلھيّةِ ـ لا تقبلُ ـ أیَّ ٣

  »:فعلينا أن لا نتکلّم عن الحرية حينما لا نعلم التفاصيل!« - 31

  لحُريّةِ ـ لا نَعلَمْ ـ التّفاصيلِ ) ا٢    ) لا نَتَکلمَّ ـ الحُريّةِ ـ نَعلَمُ ١

  ) الحُريّةِ ـ لا نَعلَمْ ـ التّفاصِيلَ ۴    ) لا نتکلَّمَ ـ لا نَعلَمْ ـ التّفاصِيلِ ٣

  ):٣٣و  ٣٢عيِّن الصّحيح فی الإعراب و التّحليل الصّرفیّ (■ 

 »:تتعلّق« - 32

  المستتر» ھی«) فعل مضارع ـ للغائبة ـ مزيد ثلاثی ـ معرب/ فعل مرفوع و فاعله ضمير ١

  ) فعل ـ للغائبة ـ صحيح و مضاعف/ فعل و الجملة خبر مرفوع محلّاً ٢

  ) اسم ـ مفرد مذکّر ـ معرب/ خبر و مرفوع، و الجملة إسميّة٣

  ) مضارع ـ مزيد ثلاثی من باب التفعيل ـ مبني للمعلوم/ فعل و الجملة وصفيّة ۴

 »:عدم« - 33

  ثنی و مرفوع) إسم ـ مفرد مذکر ـ جامد ـ صحيح الآخر/ المست١

  ) مذکّر ـ مشتق (صفة مشبّھة) ـ منصرف/ المستثنی و منصوب، المستثنی منه محذوف٢

  ) جامد ـ معرب ـ منصرف/ المستثنی المفرّغ و منصوب٣

  ) إسم ـ مفرد ـ جامد (مصدر)/ المستثنی المفرّغ و مرفوع بعلامة أصليّة للإعراب ۴

  :قلمطلا للمفعوا فيھا ءماجا لّتيا رةلعباا عيّن - 34

ً  لماضيا علأسبوا في تنعقدا حفلة في صديقي زرتُ  )١   !أيضا

ً  أةلإمرا طلبت لمحكمةا ) في٢   !منھا سلب قد نكا حقّا

ً  ثمرته نتجد ،سكنّدرو في نتجتھدان  )٣   !حقّا

  !طاعةو  سمعاً ،لإبنا بفأجا لبيتا ليإ يرجعأن  بنهإ لدالوا مرأ )۴

 فی أنواع التّشبيه: الخطأعيِّن  - 35

  (التّشبيه مجملٌ)» لمُ کبحرٍ زاخِرٍ انَّما العِ ) «١

دٌ)٢   ) کُلُّ عالمِ سِراجُ زمانِه فی ھداية النّاس! (التّشبيه مُؤکَّ

دٌ)٣   ) الَإنسانُ الکاذبُ سَرابٌ فاجْتَنِبْهُ خوفاً مِن خطرِه! (التّشبيه مُؤکَّ

  ) العُمرُ ضَيفٌ و ھو ليسَ دائماً فی يدک! (التّشبيه بليغٌ)۴
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  :بعالتَّوا نم فيه ليس ما عيّن - 36

  !ءلرّجاا ليإ سليأا من لمجتمعا جيخر يھد آنلقرا اھذ )١

  !لھم خيرٌ ةلآخرو ا نيالدّا نلمشركوا ريختا )٢

  !لأنفسو ا قلآفاا في ياتهآ سلناّا لكلّ الله يسير )٣

  !للعدا اليقيمو کلھّم ءلأنبياا الله بعث )۴

  فيه المفعول له:  ليسعيّن ما  - 37

  ة!) اعمل الخير رغبة فی الأمور الحسن١

  ) الطّلّاب قاموا فی الصّف احتراما للمعلمّ!٢

  ) إن تتحمّل شدائد الحياة قربة إلی الله!٣

  ) يجز الله جزاءً حسناً بصبرک و ثباتک!۴

  :ديلمناا محكاأ حسب لخطأا عيّن - 38

  !اتعولدّا مجيب يا حمنيإر )١

  !هللا لِ سور بيتآلَ  يا ضفر كمحبّ )٢

  !بةطيّ ةَيّذرّ  لدنكَ من لي بھَ ربِّ ) ٣

  !تئايّلسّا عن جتنبنَإ تِ لمؤمناا تھايّأ) ۴

 عيّن اسُلوب التعجّب: - 39

  ) ما أقبح ھذه الأعمال السيّئة بيد المجرمين!١

  ) ما أقبل اليأس علينا، لأنّنا متوكّلون علي الله!٢

  ) ما أطلب أجده ولكنّه ليس دون التّعب و المشقّة!٣

  ويّة الكثيرة! ) ما أنكر المتخصّصون منافع بعض النباتات الصحرا۴

  :مرفوعاً ليس للحاا صاحب عيّن - 40

  !غاصبين ليمََنَا اءلأعدا خلد )١

  !خاشعين ةللصلّا لمساجدا في سلناّا قفو) ٢

  !ساخناً ءلعشاا بعد يلشاّا نيشربو ننيوّالإيرا )٣

  !وراتمَسر تلامتحاناا قاعة من تلطالباا خرجت )۴

 كنيم، سپس به مرور زني و پرسيدن سؤال از خودمان شروع مي هاي پربازده براي مطالعه، روش بازيابي است. در اين روش، مطالعه را با تست يكي از روش
  پردازيم. و رفع اشكال مي
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ريزي كرده بود، كدام است و عامل مؤثر در  بافضيلت پي يها ا (ص) براي كانون رشد و تربيت انسانعنصر اصلي برنامة مهمي كه رسول خد -41

  ؟تحول عظيم آن، چه بود
  اهتمام پيامبر و تلاش مسلمين - هاي اصيل او  احياي منزلت زن و ارزش) 1
  قول و فعل نبوي - هاي اصيل او  احياي منزلت زن و ارزش) 2
  قول و فعل نبوي -وم بودن زن مبارزه با تلقي درجه د) 3
  اهتمام پيامبر و تلاش مسلمين -مبارزه با تلقي درجه دوم بودن زن ) 4
و كدام روش حاكميت در  بوده، مفهوم نهفته در كدام آية مباركه هاي طاغوت جايگزين شود جاي فرمان دستورات الهي به در جامعه، كه اين -42

  ؟تقابل با آن است
  برقراري روابط اجتماعي بر پاية تمايلات نفساني و خودسري -  »آمنوا اطَيعوا االلهَيا ايَها الذّين «) 1
  به گروهي خاص ي زمينها ها و ثروت نعمت يافتن اختصاص - » يا ايَها الّذين آمنوا اطَيعوا االلهَ«) 2
  خودسريبرقراري روابط اجتماعي بر پاية تمايلات نفساني و  -  »اُمرت لاَعدلَ بينكَُم«) 3
  به گروهي خاص ي زمينها ها و ثروت نعمت يافتناختصاص  -  »اُمرت لاَعدلَ بينكَُم«) 4
   ؟»انَّ في ذلك لĤَيات لقوَمٍ يتَفكََّرون« فرمايد: هاي ذكرشده در آيات الهي مي يك از نشانه در مورد كدام خداوند تبارك و تعالي -43
1 (»علَمونَ وستويِ الَّذينَ يل يعلمونَ الَّذينَ لا هي«  
2( » نينَ ون ازَواجِكمُ بلَ لكَمُ معةًاَزواجاً و جفَدقكَمُ حزر و«  
  »خوف عليهِم و لا هم يحزنَونَ فَلَهم اجَرُهم عند ربهِم و لا«) 3
  »رحمةًو  مودةًاَزواجاً لتسَكنُوا الَيها و جعلَ بينكمُ «) 4
كرد، كدام بود و به گفتة قرآن كريم،  ها تبليغ مي بخش اسلام را با آن رهايي  پيام ،بنا به فرمان الهي شي كه رسول خدا (ص)رو سومين -44

  ؟دارند دشمنان چه زماني از مقاتله و ستيز با مسلمانان دست برمي
  دار نمايند. ا لكههويت ديني و شرافت مكتبي مسلمانان ر - »الحسنةَِ الموعظةَِو  باِلحكمةِ«) 1
  .مسلمانان را از دينشان برگردانند -» الحسنةَِ الموعظةَِو  باِلحكمةِ«) 2
  دار نمايند. هويت ديني و شرافت مكتبي مسلمانان را لكه -  »لهم باِلَّتي هي احَسنُدِجا«) 3
  د.مسلمانان را از دينشان برگردانن - » لهم باِلَّتي هي احَسنُدجا«) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
   ،3دانشگاهي و دين و زندگي  دين و زندگي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10از گذاري چند  هدف  آزمون قبل 10چند از 
  

  103تا  64هاي  صفحه/ درس) 3اي براي فردا)/ ( هاي استوار و برنامه / در مسير (پايهپايداري در عزم (بازگشت)دانشگاهي:  دين و زندگي پيش
  دقيقه 15وقت پيشنهادي:       

  131تا  94هاي  صفحهدرس) /  3()/ نتظار طلوعخورشيد پنهان و در ا ،هاي راستين احياي ارزش(انديشه و قلب   :3دين و زندگي 

  باشد، بنويسيد.اي از آن درس كه شامل خلاصه نكات مهم متن و پيام آيات اصلي درس  پس از كامل شدن فرآيند يادگيري هر درس، خلاصه  
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  بدوي آن، كدام است؟ مراحلشود و نتيجة اصلاح انحرافات اجتماعي در  ضرورت توبة اجتماعي چه زماني آشكار مي - 45
  هاي اساسي آسان شدن ممانعت از گناه با فعاليت -خارج شود.  خدا اگر جامعه از مسير توحيد و اطاعت) 1
  نيافتن و ماندگار نشدن گناهگسترش  -خارج شود.  خدا اگر جامعه از مسير توحيد و اطاعت) 2
  گسترش نيافتن و ماندگار نشدن گناه -رفته را جبران نكنند.  اگر مردم حقوق الهي از دست) 3
  هاي اساسي آسان شدن ممانعت از گناه با فعاليت -رفته را جبران نكنند.  اگر مردم حقوق الهي از دست )4
تلاش كردن براي رشد و تعالي «و » كيشان هم پيوند برادري در سراسر جهان با«اهيم مف ،ترين معيارهاي جامعه و تمدن اسلامي دربارة مهم - 46

  آيات شريفه مذكور است؟ كدام ترتيب در به» در عين توجه به رستگاري اخروي به عنوان هدف اصليزندگي دنيوي 
1 (»لا و و رتم كَما اُمبِما انَزَلَ االلهُ استَق قلُ آمنت م وهع اهَواءاالله التي اخرج لعباده زينةقل من حرم « - » تَتب …«  
2 (»لا و و رتم كَما اُمبِما انَزَلَ االلهُ استَق قلُ آمنت م وهع اهَواءانما حرم ربي الفواحش ما ظهر منها و ما بطن قل « -  »تَتب…«  
  »…حرم ربي الفواحش ما ظهر منها و ما بطن  انماقل « -» اء علي الكفار رحماء بينهمذين معه اشدمحمد رسول االله و الّ«) 3
  »… االله التي اخرج لعباده زينةقل من حرم « -» اء علي الكفار رحماء بينهمذين معه اشدمحمد رسول االله و الّ«) 4
جو  و جستتوان  مي تري طور دقيق به پاسخ اين سؤال را در كدام آيه »راه موفقيت و پيروزي در صحنة جهاني چيست؟«اگر سؤال شود:  -47

  كرد؟
  »…اصبروا ان الارض الله  وبِااللهِ و قال موسي لقومه استعينوا ) «1
  »و من يتول االله و رسوله و الذين آمنوا فاَنَّ حزب االله هم الغالبون) «2
  »…و استَقم كَما اُمرت و لا تَتَّبِع اهَواءهم «) 3
  »…محمد رسول االله و الذين معه اشداء علي الكفار رحماء بينهم ) «4
مؤمنان علي (ع)  مربوط به كدام مرحلة توبه است و بنابر كدام فرمودة امير» و من يعمل سوءاً او يظلم نفسه ثم يستغفر االله«آية شريفة  -48

  ؟هاست پاك شدن از آلودگي ،توبه
  »التاّئب من الذنّب كمن لا ذنب له« -اول ) 1
  »تطهر القلوب و تغسل الذنّوب التّوبة« -اول ) 2
  »تطهر القلوب و تغسل الذنّوب التّوبة« - دوم ) 3
  »التاّئب من الذنّب كمن لا ذنب له« - دوم ) 4

ثمرة  ،معلول چيست و به معناي حقيقي كلمه عالم شدن يك ملت ،دست نيافتن يك ملت به حقوق خود ،در تذكر مقام معظم رهبري -49
  ؟چيست

  علم زا بودنِ جوش و درون درون - بهره بودن آن ملت از علم و دانش  بي) 1
  علم زا بودنِ جوش و درون درون - كشور  آن) عدم استحكام و اقتدار نظام حكومتي 2
  به كار افتادن استعدادهاي يك ملت - كشور  آنعدم استحكام و اقتدار نظام حكومتي ) 3
  به كار افتادن استعدادهاي يك ملت - ش بهره بودن آن ملت از علم و دان بي) 4

  هستند. …گناهان  از توجهي به عفاف و پاكدامني ولي رشوه گرفتن و بي، است …و دروغ يك گناه است  … فريب بزرگ شيطان -50
  اجتماعي  - فردي  -ران پيري گذراني در دورة جواني به اميد توبه كردن در دو خوش) 1
  فردي -اجتماعي  - دادن وههاي الهي جل اطاعت از فرمانلذت گناه را برتر از خوشي و لذت ) 2
  فردي - اجتماعي  -گذراني در دورة جواني به اميد توبه كردن در دوران پيري  خوش) 3
  اجتماعي  -  فردي - دادن هاي الهي جلوه لذت گناه را برتر از خوشي و لذت اطاعت از فرمان )4
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بهره شدن از وجود حجت در ميان امت شويم، كدام عبارت شريفه رهگشاي ما  علت بياگر از محضر مضامين عالي قرآن كريم، جوياي  -51

  ؟گذاري بر مستضعفان در كدام آيه مشهود است خواهد بود و ارادة الهي مبني بر منت

1 (»كراً  لَم يَغينعمةم «- »َليَا استَخلفي الارضِ كَمم ففنََّهستخَل«  

  »و نَجعلَهم الوارثِينَ ائَمةًهم نَجعلَ« -  »ميغيَروا ما باَِنفسُهِ) «2

  »ليَستخَلفنََّهم في الارضِ كَما استخَلفَ« - » يغيَروا ما باَِنفسُهمِ«) 3

  »و نَجعلَهم الوارثِينَ اَئمةًهم نَجعلَ«ـ  »نعمةلَم يك مغيَراً «) 4

پذيرفت و چه  ام غاصب عصر آنان، بر طبق كدام اصل مبارزاتي صورت ميمردم در برابر حكّ مدافعة اهل بيت عصمت و طهارت (ع) از حقوق -52

  نمود؟ جلب مي مسلمانانارمغان ديگري را براي 

  ممانعت از زير پا گذاشتن قوانين اسلام -دوستي با دوستان خدا و بيزاري از دشمنان او ) 1

  حق پيامبر انايي مردم به جانشينان برد -دوستي با دوستان خدا و بيزاري از دشمنان او ) 2

  پا گذاشتن قوانين اسلام ممانعت از زير - و گناه  امر به معروف و خير و نهي از منكر) 3

  حق پيامبر دانايي مردم به جانشينان بر - امر به معروف و خير و نهي از منكر و گناه ) 4

امت حضرت مهدي (عج) در عصر غياب ايشان، از كدام حديث روشن غايب ناميدن حجت خدا (ع)، به كدام معنا صحيح است و نحوة ام -53

  ؟گردد مي

  »كند. ها عبور مي از معابر و خيابان …حجت خدا « - امام در بين ما نيست. ) 1

  »…ما از اخبار و احوال شما آگاهيم « - امام در بين ما نيست. ) 2

  »…ما آگاهيم ما از اخبار و احوال ش« - بينيم.  ها امام را نمي ما انسان) 3

  »كند. ها عبور مي از معابر و خيابان …حجت خدا « - بينيم.  نمي ها امام را ما انسان) 4

دست پيامبر (ص) بنا شده بود، به سبب كدام اقدام   اي كه به بقاي تفكر اسلام اصيل در ميان انبوه گرد و غبار انحراف اكثريت جامعه -54

  ؟جو كرد و توان جست ع مياي از آن را در كدام آيين تشي نمونهصورت پذيرفت و  (ع) بيت عصمت و طهارت اهل

  هتفقّ - تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو ) 1

  هتقي - تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو ) 2

  هتفقّ - هاي درست مبارزه   انتخاب شيوه) 3

  هتقي - هاي درست مبارزه   انتخاب شيوه) 4

هاي بزرگ حديثي ثمرة  هب كدام است و فراهم آمدن كتابالذّ سلسلةحديث پس از » اَنا من شُروطها«(ع) از بيان عبارت مقصود امام رضا  -55

  ؟بوددر راستاي مرجعيت ديني  ائمه (ع)مبارك كدام اقدام 

  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو -نشان دادن توالي اسامي امامان ) 1

  حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص) -سامي امامان نشان دادن توالي ا) 2

  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو -لزوم همراهي توحيد با ولايت امام در زندگي اجتماعي تأكيد بر  )3

  حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص) -لزوم همراهي توحيد با ولايت امام در زندگي اجتماعي تأكيد بر ) 4
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 آن حضرتگيري  م حاكميت پس از رسول خدا (ص) چه بود و موضعمسلّ در برابر محروم ماندن از حقّ كردنسكوت  هدف امام علي (ع) از -56

  ؟درستي آمده است در برابر كمك خواستن خلفا از ايشان در كدام مورد به

  نمود. آنان را ياري مي -حفظ اتحاد مسلمانان با كفار ) 1

  كرد. ا طاغوت معرفي ميآنان ر -حفظ اتحاد مسلمانان با كفار ) 2

  كرد. آنان را طاغوت معرفي مي -حفظ نظام نوپاي اسلامي ) 3

  نمود. آنان را ياري مي -حفظ نظام نوپاي اسلامي ) 4

  رهبري حقيقي مسلمين، در عصر غيبت بر دوش كيست و اين رهبري براي چه كساني محسوس است؟ -57

  يهمة افراد، حتي مردم عاد - عالم ديني واجد شرايط ) 1

  مندان از ولايت معنوي بهره - عالم ديني واجد شرايط ) 2

  همة افراد، حتي مردم عادي - وجود نازنين امام عصر (عج) ) 3

  مندان از ولايت معنوي بهره - وجود نازنين امام عصر (عج) ) 4

  ؟امامان دهم و يازدهم چه بود عباس به هاي حاكمان بني گيري آغاز غيبت كبري از سوي امام زمان (عج) چگونه اعلام شد و علت سخت -58

  تسليم بودن مردم در برابر حاكمان و عدم مبارزه با آنان - نامة حضرت به شيخ مفيد ) 1

  از رسالت حضرت مهدي (عج) بر مبناي احاديث نبوياطلاع آنان  - نامة حضرت به شيخ مفيد ) 2

  عج) بر مبناي احاديث نبويرسالت حضرت مهدي (اطلاع آنان از  -نامة امام به آخرين نايب خاص ) 3

  تسليم بودن مردم در برابر حاكمان و عدم مبارزه با آنان -نامة امام به آخرين نايب خاص ) 4

به  اين فرمايش، و اند چه كساني» هستند ها ياران مهدي (عج) مردماني مقاوم، سرشار از يقين و استوارتر از صخره« كه مصداق اين عبارت -59

  ؟دارد اشاره ي منتظرانها يك از مسئوليت كدام

  ايجاد آمادگي در خود و جامعه -  .هاي اجتماعي و نبرد دائمي حق و باطل حضوري فعال داشته باشد فعاليت ةدر صحنآنان كه ) 1

  دعا براي ظهور امام -  .هاي اجتماعي و نبرد دائمي حق و باطل حضوري فعال داشته باشد فعاليت ةدر صحن آنان كه) 2

  تقويت معرفت و ايمان و محبت - مقابل شياطين درون و بيرون، ايستادگي و مقاومت دارند.كساني كه در ) 3

  پيروي از امام عصر (عج) در عصر غيبت - كساني كه در مقابل شياطين درون و بيرون، ايستادگي و مقاومت دارند.) 4

در كدام  ،خورده و مغلوب صحنه را ترك خواهد كرد كستش ،كه بر اساس وعدة الهي، آيندة نهايي جهان از آن حق خواهد بود و باطل اين -60

يك از  به كدام» انتظار فرج است ،ترين كارها نزد خداوند محبوب«مؤمنان علي (ع)  كه در بيان امير متجلي است و اين طور مشهودتري به آيه

  ؟هاي منتظر اشاره دارد مسئوليت

  خود و جامعه ايجاد آمادگي در -» …هو الذي ارسل رسوله بالهدي «) 1

  ايجاد آمادگي در خود و جامعه - » ان الارض يرثها عبادي الصالحون… «) 2

  دعا براي ظهور امام  -» …هو الذي ارسل رسوله بالهدي «) 3

  دعا براي ظهور امام  - » ان الارض يرثها عبادي الصالحون… «) 4
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61- Child laborers in urban areas make more money; the children in rural ones, … , earn less. 

1) while  2) whereas  

3) although  4) however 

62- Astronauts− people who travel in deep space in a spaceship− have to put on special … themselves 

from dangerous rays. 

1) for suits to protect  2) so as for suits to protect 

3) in order for suits to protect 4) suits so that they can protect 

63- The young man was not willing to attend the party, so he welcomed his friends with a(n) … smile 

on his face. 

1) artificial  2) sudden 3) polite 4) real 

64- The new application is the best solution for the public transportation problems. I am willing to 

know the … of this creative idea. 

1) researcher 2) member  3) pioneer 4) inventor 

65- When you want to choose a suitable job, you should consider many factors, but the most 

important feature is its financial … . 

1) base 2) pressure 3) cost 4) influence 

66- The government is expected to take serious actions against children labor, including creating … 

opportunities in different fields such as trade, agriculture and industry. 

1) employment 2) development 3) improvement 4) encouragement 

67- Doctors firmly believe that taking … actions including weight loss, balanced diet and regular 

exercise is the best way to overcome chronic diseases. 

1) imperative 2) protective 3) preventive 4) active 

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف دانشگاهي، زبان انگليسي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ند از عملكرد شما در آزمون قبل چ

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

   

دانشگاهي پيشزبان انگليسي :                                                                                                                                                                                 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
 Child Labor: A Global Issue / Space Explorationهاي هدف و منظور/ دهنده تضاد صريح و ربطهاي  دهنده ربط / )درس 2( /61تا  43 هاي هصفح

  نشيني درست كلمات،  براي پاسخگويي به سؤالات واژگان، جملة سؤال را به جملات ساده تجزيه كنيد و با توجه به ارتباط معنايي ميان اين جملات و هم
  گزينة پاسخ را انتخاب نماييد.

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
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Through space explorations humans have learned a great deal about the planets, stars and other 

…(68)… in space. More than 5,000 spacecrafts have been launched into space …(69)… gather 

information since 1957. They include spacecrafts with humans on board, space probes and satellites. 

A human traveler first …(70)… space in 1961. In that year the Soviet cosmonaut Yuri Gagarin 

orbited the Earth in a spacecraft. On July 20, 1969, the U.S. …(71)… , Neil Armstrong and Edwin 

Aldrin, became the first humans on the Moon. 

Thanks to modern technology, places where no people have gone can still be explored. 

Unmanned spacecraft …(72)… by radio. These space probes can travel deep into space without 

having to return.     

68- 1) objects  2) vehicles 3) unions 4) transfers 

69- 1) while 2) so that 3) since 4) so as to 

70- 1) survived 2) explored 3) surrounded 4) predicted 

71- 1) missions 2) laborers 3) experiments  4) astronauts 

72- 1) evaluate 2) estimate 3) function  4) magnify 

 

 

 

Passage 1 

Black holes are one of the most mysterious and powerful forces in the universe. A black hole is 

where gravity has become so strong that nothing around it can escape, not even light. Black holes 

differ from each other in mass and their spin. Other than that, they are all very similar. We can’t 

actually see black holes because they don’t reflect light, but scientists know they exist by observing 

light and objects around them. 

Black holes are formed when giant stars explode at the end of their lifecycle. This explosion is 

called a “supernova”. If the star has enough mass, it will collapse on itself down to a very small size. 

Due to its small size and enormous mass, the gravity will be so strong that it will absorb light and 

become a black hole. Black holes can grow incredibly huge as they continue to absorb light and mass 

around them. They can even absorb other stars. Many scientists think that there are supermassive 

black holes at the center of galaxies. 

The idea of the black hole was first suggested by two different scientists in the 18th century: John 

Michell and Pierre−Simon Laplace. In 1967, a physicist named John Archibald Wheeler came up 

with the term “black hole”. 

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correctt
choice on your answer sheet. 
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73- What does the second paragraph mainly discuss? 

1) What is a black hole?   2) Where are black holes located? 

3) Who discovered the black hole?  4) How do black holes come to existence? 

74- The passage points out that black holes are inescapable because … . 

1) they don’t reflect light at all 

2) there are no objects around them 

3) they can even absorb other stars 

4) their pull of gravity is too strong 

75- What does the underlined word “them” in paragraph one refer to? 

1) mass and spin 2) black holes 3) scientists 4) objects 

76- Which of the following statements is NOT true? 

1) Black holes are alike except for their mass and spin. 

2) The idea of the black hole dates back to the second half of the 20th century. 

3) Black holes are born when very massive stars explode in supernova. 

4) Although black holes cannot be seen, we know they exist. 

Passage 2 

The Sun is the hottest object in our solar system. It is about 93 million miles from the Earth. Our 

sun has been making heat and light since it formed 4.5 billion years ago. It does that by changing 

hydrogen into another element, helium. It takes a beam of light eight minutes to travel from the 

surface of the Sun to the Earth. 

From the Earth, our Sun looks like a round yellow ball in the sky. The Sun looks as if it never 

changes. But it is really a boilling, seething ball of gas that’s always changing. Heat from the center 

of the Sun slowly bubbles to the surface. The Sun’s surface looks like a rapidly boilling pot of water. 

The temperature at the surface is about 7,000 degrees Fahrenheit. 

Streams of gas, called flares, can explode from the Sun’s surface. Those streams of gas soar 

through space and sometimes collide with Earth’s atmosphere. 

Sunspots are storms on the Sun. They look dark because they are cooler than the surrounding 

surface. Each sunspot, however, is very hot−about 5,000 degrees Fahrenheit. When gases from the 

Sun reach the Earth’s atmosphere, they cause the atmosphere to glow. The glowing lights are called 

an “aurora”. Auroras are usually seen when the Sun is active. 

77- What is the main purpose of the passage? 

1) To calculate the temperature of the Sun   

2) To list all the steps in the formation of auroras   

3) To inform readers about the Sun 

4) To explain how light travels between the Sun and the Earth 

78- The underlined word “beam” in the first paragraph is closest in meaning to … . 

1) board  2) piece 3) bar 4) ray 

79- If the Sun burned out, how long would it take people on the Earth to notice? 

1) eight minutes 2) 193 years 3) a millennium 4) unknown 

80- Which of the following sentences is NOT true? 

1) Some parts of the Sun are hotter than other ones. 

2) The light is produced by the transformation of an element to another one. 

3) Aurora is a glowing light which is made by Sun gases entering atmosphere. 

4) Flares can explode from the Earth’s surface. 
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  128تا  96هاي  صفحه
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 اقتصاد

  
 

  عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ -111
  د؟ننك تر عمل مي يك از كشورها در زمينة تجارت جهاني موفق الف) كدام

» آيد. وهوايي كشورهاي استوايي به عمل مي هاي استوايي در موقعيت آب وهوايي برخي نقاط ايران و ميوه خشكبار در وضعيت آب«ب) عبارت 
  الملل است؟ ها به تجارت بين يك از دلايل روي آوردن ملت بيانگر كدام

  دارند. ب) يكسان نبودن منابع و عوامل توليدتري در اختيار  ) الف) كشورهايي كه نيروهاي متخصص و آموزش ديدة بيش1
  تري در اختيار دارند. ب) وضعيت اقليمي متفاوت ) الف) كشورهايي كه نيروهاي متخصص و آموزش ديدة بيش2
  تري از بازارهاي كشورهاي ديگر دارند. ب) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ) الف) كشورهايي كه اطلاعات بيش3
  تري از بازارهاي كشورهاي ديگر دارند. ب) وضعيت اقليمي متفاوت كه اطلاعات بيش ) الف) كشورهايي4

  عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ -112
  د؟نشو الف) كالاهاي خارجي در چه صورت وارد كشور مي

  هاي خارجي براي كشور خود هستند؟ گذاري ب) چرا همة كشورها در پي جذب سرمايه
ها در داخل توليد نشود. ب) زيرا سبب كاهش وابستگي و  تر باشند يا مشابه آن تر و مرغوب صورتي كه از كالاهاي مشابه داخلي ارزان) الف) در 1

  شود. تشويق صادركنندگان داخلي مي
تشـويق   ) الف) در صورتي كـه باعـث رقابـت توليدكننـدگان داخلـي بـا توليدكننـدگان خـارجي شـوند. ب) زيـرا سـبب كـاهش وابسـتگي و             2

  شود. صادركنندگان داخلي مي
ها در داخل توليـد نشـود. ب) تـا بـدين ترتيـب نـه تنهـا         تر باشند يا مشابه آن تر و مرغوب ) الف) در صورتي كه از كالاهاي مشابه داخلي ارزان3

  د.نكار گير به يهاي توليدي داخل شها و بخ اندازهاي كشورهاي ديگر را نيز در جهت رشد و افزايش كارخانه اندازهاي داخلي خود بلكه پس پس
انـدازهاي داخلـي خـود     ) الف) در صورتي كه باعث رقابت توليدكنندگان داخلي با توليدكنندگان خارجي شوند. ب) تا بدين ترتيب نه تنها پس4

 د.نگيركار  به يهاي توليدي داخل ها و بخش اندازهاي كشورهاي ديگر را نيز در جهت رشد و افزايش كارخانه بلكه پس

  كند؟ درستي كامل مي عبارات كدام گزينه جاهاي خالي زير را به -113
   …ونقل و ظهور بسياري از تحولات ديگر، تجارت  گوناگون شدن كالاهاي توليدي و گسترش وسايل حملگسترش جوامع و الف) امروزه همراه با 

  .هر سرزمين شرايط توليد محصولات خاصي را داشته باشدشود كه  سبب مي هاي مختلف سرزميندر  …يا  …ب) 
هاي حاصلخيز و منابع آبي كافي، برخي از منابع زيرزميني فراوان و برخي ديگر از نيروي انساني متخصص  بعضي از كشورها از زمين«ج) عبارت 

  باط دارد.الملل است، ارت ها به تجارت بين كه يكي از عوامل روي آوردن ملت …، با »مندند. بهره
  ، ج) يكسان نبودن منابع و عوامل توليدوهوايي ـ شرايط طبيعي متفاوت تنوع آبگيرد. ب)  انجام مي با مشكلات بيشتري) الف) 1
  گيرد. ب) فناوري و نيازهاي موجود ـ وضعيت اقليمي، ج) يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري هاي علمي انجام مي ) الف) با روش2
  گيرد. ب) فناوري و نيازهاي موجود ـ وضعيت اقليمي، ج) يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري انجام مي با مشكلات بيشتريلف) ) ا3
  ، ج) يكسان نبودن منابع و عوامل توليدوهوايي ـ شرايط طبيعي متفاوت تنوع آبگيرد. ب)  هاي علمي انجام مي ) الف) با روش4

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

و  الملل، آشنايي با برخي نهادها تجارت بين
  مؤسسات مؤثر در اقتصاد جهان

  167تا  143هاي  صفحه
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يك از اين دو كشـور، اصـل مزيـت نسـبي را لحـاظ       وبا به توليد نيشكر و كشور نيجريه به توليد پنبه پرداخته است. كدامالف) اخيراً كشور ك -114
يـك از عوامـل روي آوردن كشـورها بـه تجـارت       مربوط به كدام» كشور ژاپن نيروي متخصص فراوان در اختيار دارد.«عبارت اند؟ ب)  نكرده
 است؟ نادرستالمللي در بازارهاي كار و سرمايه،  ارتباط با مبادلات بينالملل است؟ ج) كدام مورد در  بين

هـاي خـارجي باعـث كـاهش     گـذاري ، ج) كشورهاي جهان با جذب سـرمايه كشورها از نظر دسترسي به فناوري) الف) كوبا، ب) يكسان نبودن 1
 شوند.ها مي اندازهاي داخلي خود در رشد و افزايش كارخانهكارگيري پس به

- كارگيري پس هاي خارجي باعث كاهش بهگذاري، ج) كشورهاي جهان با جذب سرمايهيكسان نبودن منابع و عوامل توليدالف) نيجريه، ب) ) 2

  شوند.ها مي اندازهاي داخلي خود در رشد و افزايش كارخانه
اي  اي از دنيـا بـه نقطـه    نيروي كار و سرمايه از نقطه، ج) روابط اقتصادي بين كشورها به انتقال دو كشور، ب) شرايط اقليمي متفاوت) الف) هر 3

  يابد. ديگر كه شرايط بهتري دارد، گسترش مي
 ـ    ، ج) روابط اقتصادي بين كشورها در فضاي بينيكسان نبودن منابع و عوامل توليد) الف) نيجريه، ب) 4 كـالا و خـدمات   ة الملـل فقـط بـه مبادل

  شود. محدود نمي
كـه قيمـت    دلار اسـت، در حـالي   300پنبـه، كيلـويي   ة شـد  دلار و قيمت تمام 450كاكائو، كيلويي ة شد تمام در يك كشور آفريقايي، قيمت -115

 باشد. اگر بدانيم كه: دلار مي 310و   520ترتيب كيلويي  اين دو كالا، در كشوري واقع در جنوب آسيا، بهة شد تمام

تـر،   اي ارزان پنبه، از راه دريا و با هزينـه ة دلار است و مبادل 50ونقل كيلويي  حملة مبادلات كاكائو بين دو كشور، از طريق زميني و با هزين
  تجاري، براي دو كشور، باصرفه است و توجيه اقتصادي دارد؟ة باشد، كدام رابط دلار مي 20معادل كيلويي 

  نبه را از كشور آفريقايي، وارد كند.) كشور آسيايي و آفريقايي، كاكائو را براي مصرف داخلي خود، توليد كنند. ـ كشور آسيايي، پ1
  كشور آسيايي، كاكائو و پنبه را از كشور آفريقايي وارد كند. )2
  كشور آسيايي، كاكائو را از كشور آفريقايي وارد كند. ـ هر دو كشور، پنبه را براي مصرف داخلي خود، توليد كنند.) 3
  د كند.كشور آفريقايي، كاكائو و پنبه را از كشور آسيايي وار) 4

  درست است.» …«ة استثناي گزين ها به گزينهة هم الملل در اقتصاد كشورها جارت بيندر رابطه با نقش ت - 116
  كند كه از توليدات كشورهاي ديگر بهره ببرند. الملل، به كشورها كمك مي ) منافع حاصل از تجارت بين1
  .كنندهاي خود به خارج از كشور، سود مناسبي دريافت كند كه با صدور كالا الملل توليدكنندگان را تشويق مي تجارت بين) 2
  تر اقتصاد ممالك جهان سوم در اقتصاد و تجارت جهاني است و لاغير. الملل موجب ادغام هرچه بيش تجارت بين) در مجموع 3
  تر و كيفيت بهتر از خارج وارد كنند. نقيمت ارزالاهاي مورد نياز مردم خود را با الملل اين است كه كشورها كا تجارت بين) يكي از آثار مثبت 4

 »:سازمان ملل متحد«مهم اقتصادي و مالي وابسته به ة در رابطه با دو مؤسس -117

 چيست؟مؤسسه الف) نام اين دو 

  الملل و جهاني فعاليت خود را آغاز كردند؟ بينة در چه سالي در عرصترتيب  بهب) 
  المللي چه بوده است؟ بينة صتأسيس و ايجاد اين نوع مؤسسات در عرة ج) دليل عمد

 مهم جهاني اتفاق افتاده است؟ة د) تأسيس و ايجاد اين نوع مؤسسات در چه مقطع زماني و بعد از كدام واقع

ميلادي، ج) گسترش سريع روابط تجـاري و مـالي بـين     1955و  1954المللي پول، ب)  المللي توسعه و ترميم ـ صندوق بين  الف) بانك بين )1
  ان، د) پس از جنگ اول جهانيكشورهاي جه

ميلادي، ج) گسترش سريع روابط تجاري و مالي بين كشـورهاي جهـان، د)    1945و  1946المللي پول، ب)  الف) بانك جهاني ـ صندوق بين  )2
  پس از جنگ دوم جهاني

 ـ 1945و  1946المللي توسعه، ب)  الف) بانك جهاني ـ سازمان بين  )3 دهي كشـورهاي در حـال توسـعه، د)    ميلادي، ج) رسيدگي به وضعيت ب
  پس از جنگ دوم جهاني

ميلادي، ج) رسيدگي به وضـعيت بـدهي كشـورهاي در     1955و  1945المللي پول، ب)  المللي توسعه و ترميم ـ صندوق بين  الف) بانك بين )4
  حال توسعه، د) پس از جنگ اول جهاني
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شـوند؟ ب) كـدام مـورد از     اي و جهاني چگونه سبب صلح و ثبات مـي  ادي منطقهها و نهادهاي اقتص ترتيب از راست به چپ، الف) سازمان به -118
 در سازمان تجارت جهاني به چه موضوعي اشاره دارد؟ الوداد كاملة) است؟ ج) اصل دولت ECOترين مشكلات اكو ( مهم

اي و  مكانـات توليـد بعضـي از كالاهـاي سـرمايه     هـا و ا  ديگر، ب) نبود توانايي زدن منافع اقتصادي كشورهاي مختلف جهان به يك ) الف) با گره1
عوارض گمركي وارداتـي يـا صـادراتي توسـط يـك كشـور عضـو        ة شرايط مساعد در زمينة اي با فناوري بالا در كشورهاي عضو، ج) با ارائ واسطه

 شوند. خود از اين شرايط برخوردار مي سازمان به كشور ديگر، ساير كشورهاي عضو نيز خودبه

گسترش سريع روابط تجاري و مالي بين كشورهاي جهان، ب) اختلافات سياسي و تفاوت در ايدئولوژي حاكم بر كشورهاي عضـو، ج)  ) الف) با 2
عوارض گمركي وارداتي يا صادراتي توسط يك كشور عضو سازمان به كشور ديگـر، سـاير كشـورهاي عضـو نيـز      ة شرايط مساعد در زمينة با ارائ

  شوند. خوردار ميخود از اين شرايط بر خودبه
دليل توليد كالاهاي مشـابه،   ديگر، ب) عدم رقابت در ميان كشورهاي عضو به زدن منافع اقتصادي كشورهاي مختلف جهان به يك ) الف) با گره3

  ج) مقررات مربوط به كالاهاي داخلي و خارجي (وارداتي) بايد يكسان باشد.
اي و  سـرمايه  يهـا و امكانـات توليـد بعضـي از كالاهـا      شورهاي جهـان، ب) نبـود توانـايي   ) الف) با گسترش سريع روابط تجاري و مالي بين ك4

  اي با فناوري بالا در كشورهاي عضو، ج) مقررات مربوط به كالاهاي داخلي و خارجي (وارداتي) بايد يكسان باشد. واسطه
آوري و ارسـال   كيل جلسـات آن چگونـه اسـت؟ ب) جمـع    الف) در ساختار كنوني اكو كدام ركن در رأس آن قرار گرفته و زمان و مكان تش ـ -119

» المللي پول صندوق بين«ة نام است. ج) كدام عبارت، جزء اهداف مندرج در اساس …سازمان  …اطلاعات مربوط به فناوري، از نوع فعاليت 
 ؟نيست

ثبـات ارزي و  ب) مسـتقل ـ فـائو، ج) تشـويق     تان، بـار ـ در كشـور ايـران و پاكس ـ     ) الف) قائم مقامان وزراي خارجه ـ حداقل هر شش ماه يك 1
 ديگر ها نسبت به يك آميز ارزش پول جلوگيري از كاهش رقابت

كننده ـ يونيدو، ج) تشـويق    هاي عضو، ب) هماهنگ طور متناوب در كشور يكي از دولت بار ـ به  ) الف) شوراي وزراي خارجه ـ حداقل سالي يك 2
  ديگر ها نسبت به يك ز ارزش پولآمي ثبات ارزي و جلوگيري از كاهش رقابت

دهـي   كننـده ـ يونيـدو، ج) سـازمان     بار ـ در كشور ايران و پاكستان، ب) هماهنـگ   ) الف) قائم مقامان وزراي خارجه ـ حداقل هر شش ماه يك 3
  مذاكرات تجاري ميان كشورهاي عضو

هاي عضو، ب) مسـتقل ـ يونيـدو، ج) حـلّ و فصـل       كي از دولتطور متناوب در كشور ي بار ـ به  ) الف) شوراي وزراي خارجه ـ حداقل سالي يك 4
  منازعات و اختلافات تجاري ميان كشورهاي عضو

كنند؟ ب) براي  استفاده مي يهاي گمركي، عوارض وارداتي يا سهمية وارداتي، به چه منظور هاي تجاري چون تعرفه ها: الف) از سياست دولت -120
 گيرند؟ كار مي كدام سياست تجاري را به ،گذاري در داخل كشور گذاران خارجي به سرمايه ايهتشويق صادركنندگان داخلي و يا تشويق سرم

  ها و انواع تسهيلات حقوقي و اقتصادي   ) الف) حمايت از توليد داخلي و كاهش وابستگي به خارج، ب) يارانه1
  گمركي  هاي  ) الف) حمايت از توليد داخلي و كاهش وابستگي به خارج، ب) افزايش تعرفه2
  ) الف) نفوذ به بازارهاي جهاني، ب) برقراري سهمية صادراتي3
  هاي گمركي   اندازهاي خارجي، ب) افزايش تعرفه اندازهاي داخلي و جذب پس ) الف) استفاده از پس4
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 است؟» سبك هندي«كدام ويژگي، از مختصات فكري  - 121

  وجوي معاني بيگانه سازي و جست ) مضمون1

  ) آوردن كنايات و استعارات دور از ذهن2

  ) رواج حكمت عاميانه و توجه به خرافات و فرهنگ عاميانه3

  ات  قت در جزئيسنجي و د انديشي، نكته گويي، نازك ) تازه4

 كند؟ اشاره مي» هاي راه عشق سختي«كدام گزينه به  - 122

  ) هر كه آمد به جهان نقش خرابي دارد/ در خرابات بگوييد كه هشيار كجاست1

  ) هر سر موي مرا با تو هزاران كار است/ ما كجاييم و ملامتگر بيكار كجاست2

  ديدار كجاست) شب تار است و ره وادي ايمن در پيش/ آتش طور كجا، موعد 3

  مشكين كو/ دل ز ما گوشه گرفت ابروي دلدار كجاست آن سلسلة) عقل ديوانه شد 4

با كدام بيت » عشا بسته و ديگري منتظر عشا نشسته.ة دستي صورت نبندد: يكي تحرم فراغت با فاقه نپيوندد و جمعيت در تنگ«مفهوم متن  - 123

 تناسب دارد؟

  كاين كرامت سبب حشمت و تمكين من است ) دولت فقر خدايا به من ارزاني دار/1

  ) مستغني است از همه عالم گداي عشق/ ما و گدايي در دولت سراي عشق 2

  خالي بر خوان/ عقل باور نكند كز رمضان انديشدة ) ملحد گرسنه در خان3

   سامان نمايد كار ما سهلش مبين/ كاندرين كشور گدايي رشك سلطاني بود ) گرچه بي4

  ؟نداردتناسب معنايي » ها ريشه دامنم از خار استدلال كسي/ شد ريشه با عقل گشتم همسفر يك كوچه راه از بي«بيت بيت با   كدام - 124

  ) عقل از آب و گل تقليد نيامد بيرون / عشق اول قدم از كعبه و بتخانه گذشت1

  ) دوركردن منزل نزديك را از عقل نيست / چون سكندر در تلاش آب حيوان نيستم2

  صلحت عقل كم از كوه غمي نيست / كو رطل گراني كه سبكبار نشينم) هر م3

  ) تا كي توان به مصلحت عقل كار كرد؟ / يك چند هم به مصلحت عشق كار كن4

 ، در كدام گزينه آمده است؟»گران فطرت را در كارگاه تكوين بر تلوين، يك سر سوزن خطا نباشد.ة ندانسته كه رشت«مفهوم متن  - 125

  رها نكردي/ يك نقطه در او خطا نكردي) حرفي به غلط 1

  چه تو فرمايي چه تو انديشي حكم آن تسليميم/ لطف آن در دايرة قسمت ما نقطة )2

  ) حاصل كارگه كون و مكان اين همه نيست/ باده پيش آر كه اسباب جهان اين همه نيست3

  ) اگر يك سر مو فراتر پرم/ فروغ تجلي بسوزد پرَم4

  ادبيات معاصر
  )21تا  19هاي  (درس

  سال دوم و دورة مباحث گذشته از نيم  
 151تا  94  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 در كدام بيت آمده است؟» توان عزيز بود گودالي چنين رفيع نديده بودم/ در حضيض هم ميهيچ «بارز شعر ة آراي - 126

  گردانند من تنها نيست/ ماه و خورشيد همين آينه مية گاه رخ او ديد ) جلوه1

  ) من ايستاده تا كنمش جان فدا چو شمع/ او خود گذر به ما چو نسيم سحر نكرد2

  صداييم دست غريق يعني فرياد بيكو كز ما نظر نپوشد/  مروتي) گوش 3

  ) از راه نظر مرغ دلم گشت هواگير/ اي ديده نگه كن كه به دام كه درافتاد4

 وجود دارد؟» دروني خود اتهامي و محاكمة«هايي در چه بيت - 127

  ريز باغ زهرا برگ كرديم/ زنجير خاييديم و صبر مرگ كرديم الف) در برگ

  جا آشيان دارم غريبم گرچه اين شكيبم/ من هاي كهنه دارم بي ب) من زخم

  اق شاهد بگيرند/ واحسرتا نيست اي دل، زخمي گواه من و توها را عش ج) فردا كه گل زخم

  ديرينه دارم/ من زخم داغ آدم اندر سينه دارمة د) من با صبوري كين

  است مانده به راه من و تو هاي زمين  هـ) آن گورهاي نكنده با التهابي مكنده/ خود چشم

 دار خدا را قطع كردند از دست ما بر ريگ صحرا نطع كردند/ دست علم و)

  ) الف ـ د ـ هـ4  ـ ج ـ الف ) و3   ) هـ ـ ج ـ و2  ) الف ـ ب ـ د1

او (حسين) خونش را در راه تو داد تا بندگانت را از گمراهـي و سـرگرداني و نـاداني نجـات     «شعر كدام گزينه با اين بخش از زيارت اربعين:  - 128

 تناسب معنايي دارد؟» بخشد.

  ي بزرگ زندگاني شدقدر كرد/ كه مردني چنان/ غبطه ) آه، اي مرگ تو معيار/ مرگت چنان زندگي را به سخره گرفت/ و آن را بي1

  آشامانياي/ با جامي از فرهنگ/ و بشريت رهگذار را مي) بر تالابي از خون خويش/ در گذرگاه تاريخ ايستاده2

  اي/ به پاسداري از حقيقتت/ در گوشة روشن وجدان تاريخ ايستاده) تو تنهاتر از شجاع3

  توان عزيز بود/ از گودال بپرس) در فكر آن گودالم/ كه خون تو را مكيده است/ هيچ گودالي چنين رفيع نديده بودم/ در حضيض هم مي4

 در كدام بيت آمده است؟» برددرسه ميمظلوم كوچك من/ هر روز نارنجك قلبش را/ از خانه به م«آراية بارز موجود در شعر  - 129

  بخش هوايي دارد ) عالم از نالة عشّاق مبادا خالي/ كه خوش آهنگ و فرح1

  ) مگرم چشم سياه تو بياموزد كار/ ورنه مستوري و مستي همه كس نتوانند2

  خوان غم مخور ) گر بهار عمر باشد باز بر تخت چمن/ چتر گل در سركشي اي مرغ خوش3

  مكن اي دوست دمي با ما باش/ بر لب جوي، طرب جوي و به كف ساغر گير ) ميل رفتن4

 تناسب دارد؟» حال و مقام«كدام بيت با اصطلاح عرفاني - 130

  افگار چه كرد دل ) برقي از منزل ليلي بدرخشيد سحر/ وه كه با خرمن مجنون 1

  نيا و اهملها) حضوري گر همي خواهي از او غايب مشو حافظ/ متي ما تَلقَ من تهوي دع الد2

  الوقت باشد اي رفيق/ نيست فردا گفتن از شرط طريق ) صوفي ابن3

  راه كن اي طاير قدس/ كه دراز است ره مقصد و من نوسفرم ) همتم بدرقة4



  10: ةصفح  انساني نظام قديماختصاصي   98 اسفند 23 آزمون -)5پروژة (
 

  

  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و   
  

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  

 ،ايـن گـروه   هنرمنـدان  شمار آورد و دار ادبيات متعهد قرن بيستم به توان طلايه كدام مكتب را مي - 131
 ؟دانستند خود را نسل دوم چه كساني مي

  ها سمبوليسم ـ رمانتيك) 1
  گرايان ناتوراليسم ـ واقع) 2
  ها سمبوليسم ـ اومانيست) 3
 ها سيسم ـ رمانتيك كلاسي) 4

 اش نسبت داده شده است؟ به نويسنده نادرستدر كدام گزينه، اثري  - 132

  دوزخ)) ژان آرتور رمبو (اشراق، فصلي در 1
  ) استفان مالارمه (بعدازظهر يك فون، نظم و نثر)2
  ها، سايه) ) ازرا پاوند (شخصيت3
  شده، سوسك طلايي) دزديدهة پو (نام ) ادگار آلن4

 هاي فرانسه تأثير پذيرفتند؟ كدام شاعران آلماني از سمبوليست - 133

 لكه) شارل پير بودلر، راينر ماريا ري2  راينر ماريا ريلكه، استفان گئورگ )1

  بيتس ، ويليام باتلر) استفان گئورگ4  ر بودلربيتس، شارل پي ) ويليام باتلر3
 ؟نداردتوضيح كدام گزينه با نام هنرمند مقابل آن مطابقت  - 134

  هاي او بازتاب نااميدي نويسنده و نمايانگر روح مبارز اوست. (جان اشتاين بك) ) استاد ادبيات كارگري بود. رمان1
  پو به زبان فرانسه و از نخستين كساني بود كه به سوي شعر آزاد رفت. (شارل پير بودلر) آلن) مترجم آثار ادگار 2
  پل والري، تحت تأثير او قرار گرفت. (استفان گئورگ)ة هاي دريايي، سرود گورستانة ) با ترجم3
  مالارمه)شود. (استفان  ت و موجزگو كه در آثار شعري او ابهام فراوان ديده ميس) شاعري است سمبولي4

 ؟عبارات مذكور در كدام گزينه از لحاظ تاريخ ادبيات صحيح است - 135

  اميل زولا، تلاش براي كسب ثروت و قدرت از طريق توسعة كار است.» پول«الف) مضمون رمان 
  منتشر شد. 1827در » تيمور لنگ«پو با عنوان  ب) نخستين مجموعة اشعار آلن

  در جواني شاگرد گوستاو فلوبر بود. ،»مادام بوواري« ج) هانري رنه آلبرگي دوموپاسان، نويسندة
  برندة جايزة نوبل ادبي شدند. 1912و جان اشتاين بك در  1962د) هاوپتمان در 

 الف ـ د) 4  ب ـ ج) 3  ج ـ د) 2  الف ـ ب) 1

 ؟است نادرستكدام عبارت در مورد ادبيات جهان عرب  - 136

  ها و صناعات ادبي گذشته آزاد كند. ه است خود را از سيطرة آرايهشعر امروز عرب شعري است كه تا حد زيادي توانست) 1
  هاي جنگ جهاني اول در غرب رايج شده بود توسط شاعران عرب نيز تجربه شد. ساماني سوررئاليسم كه به دنبال نابه) 2
  يستي داشته باشد.توان يافت كه گرايش رئال تر اثري را مي در ادبيات داستاني عرب كم 1967تا پيش از جنگ ژوئن ) 3
 اند. ، به سمت رئاليسم ابتدايي در حركتفلسطين شدن هاي فلسطيني بعد از اشغال هاي اغلب قصه شخصيت) 4

 ترتيب معرّف چه كساني هستند؟ هر كدام از عبارات زير، به - 137

از اساتيد فرانسه كه جبـران خليـل   «، »از شاعران عرب غيرفلسطيني كه با ايجاد شعر مقاومت، در شعر عرب شور و حالي تازه ايجاد كرد.«
از نويسندگان مشهور عرب كه در آثارش همواره با بدي درگير است و رئاليسـمي كوبنـده و نـو را بـه كـار      «، »جبران از محضر او بهره برد.

  »پرداخت. در بازار عكاظ مكّه به نقد اشعار شاعران بزرگ مي«، »گيرد. مي
  عبد بن طرفةـ  ) محمود درويش ـ رودن ـ يوسف ادريس1
  ذبيانية ) نزار قباني ـ رودن ـ يوسف ادريس ـ نابغ2
  ذبيانية ) محمود درويش ـ نيچه ـ مصطفي لطفي المنفلوطي ـ نابغ3
  عبد بن طرفة) نزار قباني ـ نيچه ـ مصطفي لطفي المنفلوطي ـ 4

  ): 1تاريخ ادبيات (
  گرايي، نمادگرايي تطبيع

  231تا  208هاي  صفحه
  ): 2تاريخ ادبيات (

  گذري بر ادبيات جهان عرب، 
  تراژدي فلسطين و شعر نو عرب، 
  ادبيات داستاني معاصر عرب

  202تا  182هاي  صفحه
  هاي ادبي:  آرايه

  بديع معنوي 
  تعليل) (لف و نشر، اغراق، حسن

  165تا  153هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  اي اين درس براي همة دانشه پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  اثر خليل سواحري، بيانگر كدام موضوع است؟» باشورهة خان قهوه«داستان  همجموع - 138
    داستاني به خوانندگانة ) القاكردن تاريخ اسلام و مسائل آن به شيو1
  دهد. ترين صورت نشان مي به روشن 1975) حوادث و فجايع بيروت را پس از 2
  ) اولين واكنش فلسطينيان در برابر فشارهاي اسرائيل بر نوار غربي فلسطين است.3
  دهد.  ها را نشان مي گران و عواطف و احساسات آنوران، كار ) زندگي مردم عادي مانند كشاورزان، پيشه4

 است؟ نادرست» جبران خليل جبران«ة كدام گزينه دربار - 139

  قلمي را به راه انداخت.ة در امريكا انجمن رابط 1920) در سال 1
  هايش بيشتر پيرامون شورش عليه فئوداليسم سياسي است. ) در دورة اول آثار او، قصه2
  جهان برگردانده شده است.ة هاي زند برات نام دارد كه به اكثر زبان) مشهورترين كتابش، الع3
  اند. المواكب از دفترهاي شعري اوست. شدت سمبليك و در عين حال شاعرانه هاي وي به ) قصه4

  را در ميان شاعران عرب قوام بخشيد. …مكتب شعري  … 1932آپولو در سپتامبر ة با انتشار مجل - 140
  سمبليك -) عبدالوهاب البياتي 2  انتيكرم –) احمد زكي ابوشادي 1
  سمبليك -الملائكه  ) نازك4  رمانتيك -) جبران خليل جبران 3

  ترتيب خالق كدام آثارند؟ به» ها ـ پيامبر اي براي ياسمن نامه حادثة شرف ـ فاجعة رمضان ـ غم«پديدآورندگان:  - 141
  ـ المواكب 75) پايان دنيا ـ زيباي كربلا ـ بيروت 1
  بيروت ـ ابومسلم خراساني ـ اشك و لبخند ـ نظرات هاي ) كابوس2
  كمان ـ ملكة زنوبيا رات ـ در بند كردن رنگين) سرباز سياه ـ العب3
  هاي بيروت خانة باشوره ـ كابوس ) شب تابستان ـ دوشيزة قريش ـ قهوه4

  آمده است؟ غلطهاي داخل كمانك در كدام گزينه آرايه - 142
  رسد/ در مصطبه (ميخانه) دعاي تو هر صبح و شام رفت (ايهام، تضاد)جامت به ما ة ) بر بوي آن كه جرع1
  لعل لبم هم درد بخشد هم دوا/ گاه پيش درد و گه پيش مداوا ميرمت (تناقض، تضاد)ة ) گفت2
  ) روشني طلعت تو ماه ندارد/ پيش تو گل رونق گياه ندارد (اغراق، تناسب)3
 (لف و نشر، تضاد) واق و طاق معيشت چه سربلند و چه پستر/ در چون ضرورت است رحيل از اين رباط دو) 4

  شده در كمانك، در هر دو بيت وجود دارد؟ نوشتهة در كدام گزينه، آراي - 143
 ت كه آب روي تو آتش در ارغوان انداخ /روي به چمن كرده مي خورده و خوي شراب) 1

  است (حسن تعليل)در چمن باد بهاري ز كنار گل و سرو/ به هواداري آن عارض و قامت برخ
 ) اشك حافظ خرد و صبر به دريا انداخت / چه كند سوز غم عشق نيارست نهفت2

  حافظ بد است حال پريشان تو ولي / بر بوي زلف يار پريشانيت نكوست (ايهام)
  ) اندر آن ساعت كه بر پشت صبا بندند زين/ با سليمان چون برانم من كه مورم مركب است3

  ا تو كار نيست/ احباب حاضرند به اعدا چه حاجت است (تلميح)اي مدعي برو كه مرا ب
  ) هنوز با همه بدعهديت دعا گويم / كه گر به قهر براني به لطف بنوازي4

  ز جور كوكب طالع سحرگهان چشمم/ چنان گريست كه ناهيد ديد و مه دانست (تضاد)
  مرتّب كنيم، كدام گزينه درست خواهد بود؟» ليل، ايهام تناسب و اغراقتلميح، تناقض، حسن تع«هاي اگر ابيات زير را براساس داشتن آرايه - 144

  ست كه من در شورم دان كه خورده ست، عجب دوش كه من مخمورم/ يا نمك الف) دل چه خورده
  ماة / نزديك كرد ره را پشت خميد ما ةتا پيش پاي بيند دور از تو ديدب) 

  نده باشي كه هم از غيرت درويشان استشود از قهر هنوز/ خواج) گنج قارون كه فرو مي
  گنجي ز خوبي/ مرا هرگز كجا گنجي در آغوش د) تو در عالم نمي

  زنم هاي خندان مي هاي پاك/ خنده بر لب هـ) در ميان گريه چون دل
  ) ج ـ ب ـ الف ـ هـ ـ د2    ) د ـ هـ ـ ب ـ الف ـ ج1
  ) الف ـ د ـ هـ ـ ب ـ ج4    ) ج ـ هـ ـ ب ـ الف ـ د3
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  آراية مذكور در مقابل كدام گزينه صحيح است؟ هر دو - 145
  ستي گفتا / حافظ اين قصه دراز است به قرآن كه مپرس (ايهام، جناس همسان)ك) گفتمش زلف به خون كه ش1
  تر / نيست حاجت كه كس از مصر به روم آرد قند (تشخيص، ايهام تناسب) ) با وجود تو كه هستي ز شكر شيرين2
  آن حلقة گيسو دارد / كه دل هر دو جهان بسته يك مو دارد (تناقض، ايهام) ) اين چه تابي است كه3
  ام (اغراق، استعاره) ام / خورشيد را چو روي تو روشن نديده ) آني كه كس به خوبي تو من نديده4

 شعر زير از سهراب سپهري وجود دارد؟ ها در قطعه كدام آرايه - 146

 / روزانه بيس/ سوزد.  يم/ باغ  كيآب در حسرت عكس ة نيس/ رساند  يسبز را م تعفّ/ لمت ظ ريانج برگ/ ! يسبز نجوم يها  سخن انيم يا«
  »وهم دارد. كيدهان طعم  در
  ) مراعات نظير ـ تشخيص ـ حسن تعليل ـ اغراق2  آميزي ـ اغراق ـ تشخيص ـ تناسب ) حس1
  مكنيهة اعات نظير ـ استعارآميزي ـ مر ) تشبيه ـ حس4  آميزي مصرحّه ـ ايهام ـ تشبيه ـ حسة ) استعار3

، در كدام گزينه درسـت آمـده   »آميزي ـ جناس ـ تلميح ـ مجاز    اغراق ـ تناقض ـ تشبيه ـ حس   «هاي  لحاظ داشتن آرايه ترتيب ابيات زير به - 147
  است؟
  جبرئيل از عرش گويد يا رب آمين ياد دار /رود التماس آتشينم سوي گردون مي الف)

  گفتا كدام دل چه نشان كي كجا كه برد /اي تو بردهگفتم لب تو را كه دل من ب) 

  برد كند گوهر به دريا مي سعدي كه شوخي مي/ ست و بسا وصفش نداند كرد كس درياي شيرينج) 

  به دهان تو كه زهر آيد از آن نوش مرا/ دهان تو اگر صد قدح نوش دهند د) بي

   اختر كه تو آفتاب رايي بشكن سپاه/ بستان ز ديو خاتم كه تويي به جان سليمان و)
   تو جهاني به يك نظر گيردة كرشم/ اي ببرند دو چشم مست تو شهري به غمزههـ) 
   ديگر جدا سازم ز يك من به چشم بسته مي/ پيرهن ها بوي آن گل گر درآميزد به گلي) 

  ) هـ ـ ج ـ ي ـ د ـ ب ـ و ـ الف2    ) هـ ـ د ـ و ـ الف ـ ي ـ ج ـ ب1
  ) ي ـ د ـ و ـ ج ـ الف ـ هـ ـ ب4  لف ـ ب ـ و ـ هـ) ي ـ د ـ  ج ـ ا3

  . …ة بيت گزين جزبهشده در برابر ابيات تماماً درست است،  هاي درج آرايه - 148
  نيست (لف و نشر مرتب، تكرار) پردازسخن هرگز دلان بي با زبان بي / خرد اهل با است ز گفتار عاجز دل، اهل) 1
  گويم من آن مويم كه جان دارد (تشبيه، جناس ناقص اختلافي)دارد / من آن مور سخن اگر موري سخن گويد وگر مويي روان) 2
  مرا (حسن تعليل، تشخيص) است شيوني لحظه به هر تو كز ديد / چو درپوشيد كبود من موافقت فلك) 3
  )كنم (مراعات نظير، ايهام ني آواز و بربط و چنگ كار در/  علم و زهد محصول همه تا كجاست مطرب) 4

  تماماً وجود دارد؟» ايهام تناسب، اغراق، مجاز، استعاره«هاي  در كدام بيت آرايه - 149
  ) چنان شيريني اي خسرو كه چون فرهاد در كويت / جهاني چون مگس جمعند بر دكان حلوايي1
  ت / همچو كبكي است كه در چنگ عقاب افتادست) باز مرغ دل من در گره زلف كژ2
  شق نوش / وز اعتراض مردم هشيار غم مخور) خواجو مدام جرعة مستان ع3
  ) ريخت چون دندان، شود افزون غمِ نان، خلق را / سد راه شكوة روزي است دندان، خلق را4

  ؟نداردشده در برابر كدام بيت در آن وجود هاي درج آرايه - 150
  آميزي) اره ـ حسلقا را (استع هاي رنگين / بكشيد سوي خانه مه خوب خوش هاي شيرين به بهانه ) به ترانه1
  ) از دود آه ماست كه ابر آشكار گشت / وز سيل اشك ماست كه دريا پديد شد (تشبيه ـ اغراق)2
  ايم (كنايه ـ ايهام) ايم تا گره از دل گشاده سرا / خون خورده چو غنچه در اين بوستان ) يك عمر هم3
  اي پنهان و پيدايي (تناقض ـ تشبيه) پرده گنجد / كه چون نور نظر در هستي نمية ) لطافت بيش از اين در پرد4
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  عربي سال چهارم
  
  
  

 ) :و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعّريب ن الأصح151ـ  154عي( 

  …اين مادر »: بيع الملابس التّي قامت بحياكتها!مازالت هذه الامُ توفرّ أجود الأطعمة لسبعة أولاد و تخصص يومين اثنين من الأسبوع ل« - 151

  دهد! هايي كه بافته است، اختصاص مي ها را براي شش بچه و دومين روز هفته را به فروش لباس ترين خوراكي كند خوب ) پيوسته حاضر مي1

هـايي كـه بـه بافـت      شود به فروش لباس كند و دو روز هفته اختصاص داده مي ها را براي شش پسر خود تهيه مي ) هنوز لذيذترين خوراكي2

  ه است!ها پرداخت آن

  گذارد! هايي را كه به بافت آن پرداخته است، به معرض فروش مي اي دو روز لباس كند و هفته ) هميشه بهترين غذاها را براي هفت فرزند فراهم مي3

  دهد! ختصاص ميها را بافته است، ا هايي كه آن كند و دو روز از هفته را به فروش لباس ) همواره بهترين غذاها را براي هفت فرزند آماده مي4

 :الخطأعين  - 152

  بند ياد خدا و عبادتش در اين ماه باشيد، ماه رحمت خدا! پاي»: الذكّرَ و حب العبادة في هذا الشهر، شهر رحمة االله!) «1

  انسان است! ة ك كننددارم، از پيروي كردن از گمراهي حذر كن، كه هلا تو را بر حذر مي»: إياك و اتّباع الضلاّلة، فإنّها مهلكة الإنسان!) «2

  داري! كه مردم را از آن برحذر مي به نفس خود نپرداز و عمل بد را ترك كن، درحالي»: نفسك و سوء العمل و أنت تُحذرّ الناس منها!) «3

 وجو كن، كـه ايـن   پرسات  همسايه را داشته باش، از احوالش قبل از خانواده»: الجار و السؤال عن أحواله قبل أهلك، هذه هي مرضاة االله!) «4

  همان رضايت خدا است! 

  »:تري نزدشان بمانند! خواستند مادران زمان بيش اين كودكان مي« - 153

  ) هؤلاء أطفال كانوا يريدون أن يبقين الاُمهات لديهنّ زماناً أطول!1

  ) كان هؤلاء الأطفال يريدون أن تبَقي الاُمهات لديهم وقتاً أكثر!2

  ن تُمضي الوالدات عندهم أكثر زمن!) هؤلاء أبناء يريدون أ3

  ) كان هذا الصغار يريدون أن يقف الوالدات عندهم أطول مدةٍ!4

 عين الصحيح: - 154

! لا يكتسَب ثقةََ الناّسِ إلّا الأمينَ«آورد!:  دست مي دار، اعتماد مردم را به آموزان! فقط امانت ) اي دانش1 يا تلميذات«!  

  !»ما فَاز في السباقِ إلّا أخاك«قه پيروز شد!: ) تنها برادرت در مساب2

  !»يا ذا الجهلَ! إعلَم أَنّ المالَ ليَس نَافعاً«) اي صاحب جهل! بدان كه مال سودمند نيست!: 3

  !»يا كميلُ! نَجح جميع التَّلامذة إلّا تلميذيَنِ«موفّق شدند!:  آموز دانشجز دو  آموزان به دانشة ) اي كميل! هم4

    »ليس علي الزارع أن يعرف أين تمضي كلّ حبة يزرعها و من سيأكلها!«عين الصحيح في التشكيل:  - 155

  ) ليَس ـ أيَنَ ـ كلَُّ ـ يزرْعها2    ) الزَّارعِِ ـ يعرِف ـ كلُُّ ـ حبة1ٍ

  يعرِف ـ تُمضي ـ حبةً ـ ياكْلُُ )4    ) أيَنَ ـ تَمضي ـ يزرْع ـ من3ْ

  حال و تمييز
  و دورة مباحث گذشته 

 سال دوم از نيم

  67تا  42  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي:عين  - 156

  »تذكّر أنّ السجان قد أمر أن يحرم من الماء كوسيلة من وسائل الضَّغط!«

 فعل أمر ـ للمخاطب ـ مزيد ثلاثي بحرف واحد ـ مبني/ فاعله الضمّير المستتر»: تذكّر) «1

  و منصوب بعلامة فرعية للإعراب» أنّ«إسم ـ المثنيّ للمذكّر ـ معرب ـ منصرف/ إسم »: السجان) «2

  المستتر» هو«فعل مضارع ـ مزيد ثلاثي ـ مبني للمعلوم/ فعل و فاعله ضمير »: يحرم) «3

  اسم ـ جمع تكسير ـ معرب ـ ممنوع من الصرف/ مجرور بحرف جار بعلامة أصلية للإعراب  »: وسائل) «4

  فيه المفعول المطلق:   ليسعين ما  - 157

  ) حمداً الله علي مواهبه الكثيرة في الطبيعةِ!2    ب بكلام معلّمه أيضاً!) ثأثّر الطاّل1

  ) سبحان االله رب العرش عما يصفون!4  ) نَدعو االله في كلّ الأحوال حباً لعبادته!3

 :المعرفة عين العبارة التّي تبُين هيئة الفاعل - 158

  ر الروّابي و الصقر ملك الجو عليها!) تتغنيّ طيو2  ) يعجبِني مرء يتَحليّ بمكارم الأخلاق!   1

  ) من صفات المؤمن أن يعلم أنَّ الإنسان خُلق ضعيفاً!4  ) رأيت الطّالبة تشَُجعها المعلّمات علي الدراسة!3

  عين الصحيح علي حسب عمل النواسخ: - 159

  لتّمارين.) كان في الصف تلميذين قد كتَبَا كلَّ ا2  ) إنّها تَحمل صعوبات الحياة فسينجح.1

  ) كأنَّ أصوات الطيّور تسُمع بين الأشجار.4  ) ليس أخوك أحقَّ منك بالجائزة.3

  به: عين تمييز النِّسبة أصله مفعول - 160

  ) رجحنا هذه الألبسة ثمناً.2  ) شرب الماء بارداً فصارت أسنانه ضائعة.1

  ) قَلتّ بحيرة ارُومية سمكةً.4    ) تفيض أنهار المنطقة مياهاً.3
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  تاريخ شناسي
  
  
  

  ؟ ندسته و داراي چه ماهيتيها  ها شبيه كدام نوشته اندرزنامهترتيب،  به - 161

  ها ـ تاريخي   الملوك ) آداب2    هاي تاريخي ـ تاريخي ) منظومه1

  ها ـ ادبي  الملوك ) آداب4    هاي تاريخي ـ ادبي ) منظومه3

  است؟ادبيات رمزي چه زماني پديد آمده و ويژگي اين نوع اثر كدام  - 162

  هاي قهرمانان تاريخي   ها و رشادت ) در پي انقلابات سياسي و اجتماعي روزگار قاجار ـ شرح دليري1

  آميز و استعاري غيرمستقيم و كنايهة هاي سياسي ـ بيان حقيقت تاريخي به شيو ) نبود آزادي2

  آميز و استعاري يرمستقيم و كنايهغة هاي اجتماعي حكومت ايلخانان ـ بيان حقيقت تاريخي به شيو ) در پي هرج و مرج3

  هاي قهرمانان تاريخي ها و رشادت شرح دليري) آشفتگي اوضاع اجتماعي و فرهنگي ايران ـ 4

 است؟» رجال وفيات«كدام گزينه تعريف  - 163

  شود. هاي مهم كه توسط نويسندگان نوشته مي ) شرح حال شخصيت1

  شود. اي كه توسط خود شخص نوشته مي نامه ) زندگي2

  ند.وش هايي كه از طريق مصاحبه تدوين و به صورتي نو نگارش مي نوشته) 3

  گردند. جا نوشته و تدوين مي هايي كه معمولاً به صورت يك  نامه ) زندگي4

  شود؟ در زمان معاصر، بخش مهمي از ميراث فرهنگي ما را شامل مي» حال حسب«چرا  - 164

  اند. ن عصر خود نوشتهها را به قصد نگارش اقدامات شاها ) زيرا مورخان، آن1

  گيرند. ) زيرا حقايق تاريخي، اخلاقي و اجتماعي فراواني را دربرمي2

  شود. كار گرفته مي ها به آنة هاي گوناگوني در تهي ) زيرا شيوه3

  ها به صورت روزانه بيانگر وقايع مختلفي بوده است. ) زيرا نگارش آن4

از اواسط قرن نـوزدهم  اي تحقيق روي آثار باستاني به ايران و عراق سفر نمودند و وامبري در كدام افراد اروپايي در قرون معاصر برترتيب،  به - 165

 ؟به ايران آمدكدام كشور طريق 

  ) راولينسون و ديولافوا ـ قلمروي عثماني2  قلمروي عثماني) اوژن فلاندن و شاردن ـ 1

  رستان) اوژن فلاندن و شاردن ـ مجا4  مجارستان) راولينسون و ديولافوا ـ 3

  اسناد تاريخي
  سال دوم نيم و دورة مباحث گذشته از

  145تا  96  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 25: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا) وقت پيشنهادي
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ازكدام  به ويژه مركزي دانشگاه تهران اسناد قابل توجهي ةها است و كتابخان دست آمده مربوط به كدام تمدن هاي به نخستين بايگاني ترتيب، به - 166

 تاريخ ايران دارد؟ة دور

  ـ قاجاريه روم) هند و 2    ) مصر و آشور ـ پهلوي1

  ) مصر و آشور ـ قاجاريه4    ـ پهلوي روم) هند و 3

مانـده از   ترين اسـناد بـاقي   اند و بيش وجود آمده به …ة هاي تاريخي اسناد تاريخي هستند كه در نتيج ترين منابع مكتوب در پژوهش ماز مه - 167

 است. …هاي حاكم بر ايران مربوط به دوران  سلسله

  ) روابط اجتماعي ـ قاجاريه2    ) مكاتبات سياسي ـ قاجاريه1

  اجتماعي ـ پهلوي) روابط 4    ) مكاتبات سياسي ـ پهلوي3

يك از دلايل ارزش كاربردي اسناد  چگونگي زندگي مردم به كدامكنند و  بندي مي قات تاريخي طبقهاسناد را بر چه اساسي در تحقيترتيب،  به - 168

 اشاره دارد؟

  فرهنگي) محتوا و كاربرد ـ 2    ) موضوع و هدف ـ اجتماعي1

  نگيفره) موضوع و هدف ـ 4    ) محتوا و كاربرد ـ اجتماعي3

 اين كار چه بود؟ة شد و نتيج داري مي جا نگه خانه در بايگاني همان پس از كدام واقعه و به چه دليل اسناد هر وزارت - 169

  ) جنبش تنباكو ـ تحول نظام اداري ـ تصويب قانون آرشيو توسط مجلس1

  گيري نظام جديد اداري ـ افزايش اسناد و مدارك ) انقلاب مشروطه ـ شكل2

  ها ـ افزايش اسناد و مدارك خانه ـ ايجاد وزارت ) جنبش تنباكو3

  هاي اداري ـ تصويب قانون آرشيو توسط مجلس ) انقلاب مشروطه ـ توجه به سازمان4

 ؟نيستكدام مورد از دلايل ارزش كاربردي اسناد  - 170

 توان به اوضاع سياسي و شيوة مكاتبات اداري پي برد.  ) با بررسي اسناد اداري مي1

  نويسي ممكن نيست.  زنده جز با سنجش محتواي اسناد با ديگر منابع تاريخ) تدوين تاريخ 2

  توان از اسناد استنباط كرد.  ) تحول خط و شيوة نگارش و انشاء را مي3

  توان چگونگي انجام معاملات در گذشته را فهميد. ) با استفاده از اسناد مي4
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  جغرافياي سال چهارم
  
  

 كدام ماهواره است؟ رةباهاي زير در هر يك از گزاره - 171

  چرخد.  به دور زمين مي ،بار  يك ،دقيقه 101كيلومتري قرار گرفته است و هر  870الف) در ارتفاع 

  كند. يك بار به دور زمين حركت مي ،دقيقه 101كيلومتري قرار گرفته است و هر  832ب) در ارتفاع 

185اي برابر  هاي پهنه ج) در هر گذر خود تقريباً داده   كند. كيلومتر مربع را سنجش مي 35000كيلومتر يا حدود  185

  ) اسپات ـ نوآ ـ لندست2    ) نوآ ـ اسپات ـ لندست1

  ) اسپات ـ لندست ـ نوآ 4    ات) نوآ ـ لندست ـ اسپ3

 يك بود؟ كدامة ها نتيج ها و گزارش هاي تحليل مكاني به اشكال متنوع مانند نقشه انتشار يافته - 172

  هاي سنجش از راه دور ) گسترش ماهواره2  آن بر رويو نصب دوربين عكاسي  ) اختراع هواپيما1

  هاي آماري و رياضي شكارگيري رو ) به4  ها كارگيري رايانه براي تحليل مكان ) به3

از » آمـوزش موضـوعات جغرافيـاي عمـومي    «و » هاي يك موضوع جغرافيايي تفهيم يافته«، »ها وضعيت واقعي پديده«ترتيب براي بررسي  به - 173

 كنيم؟ هاي جغرافيايي استفاده مي يك از انواع مدل كدام

  ياضي ـ مدل فيزيكيسازي ـ مدل ر ) مدل شبيه2  سازي ـ مدل مفهومي ـ مدل فيزيكي ) مدل شبيه1

  ) مدل فيزيكي ـ مدل رياضي ـ مدل رياضي4  ) مدل فيزيكي ـ مدل مفهومي ـ مدل رياضي 3

 ؟استهاي استنتاجي صحيح  مدل رةباكدام گزينه در - 174

  ها وارد شده است، در حال حاضر اعتبار زيادي ندارند. علت قديمي بودن و اشكالاتي كه به آن ) به1

  .شوندها كاملاً منطبق با واقعيت  كمك رايانهها قادرند با  مدلاين ) 2

  ترند. گران نزديك به شهر هاي كشاورزي نسبت به زمين ،شوند هايي كه براي توليد غلات استفاده مي تونن زمين ) در مدل فون3

  .VonThunenشوند؛ مانند مدل  جغرافيايي تعريف و طراحي مية ها از روي يك فرضي ) اين مدل4

 طور دقيق و آسان درك و مديريت كنيم، چه بايد كرد؟  اگر بخواهيم جهان پيچيده و پر از سيستم را به - 175

  ها با ساير اجزا صورت تركيبي و درك ارتباط آن ها در مقياس اصلي خود و به ها، ديدن آن مستقيم پديدهة ) مشاهد1

تر شـدن   ها و نزديك ها، مرتبط كردن آن رت يك مدل، گسترش دادن مدلصو ها، نشان دادن سيستم به ) شناخت اجزاي تعامل بين سيستم2

 به واقعيت

هـا بـا    صورت مجزا و تجزيـه و تحليـل ارتباطـات و مناسـبات آن     ) در نظر گرفتن جهان به صورت يك كل و مجموعه، بررسي عناصر و عوامل به3

  يكديگر  

  هاي مختلف انساني از سوي ديگرمطالعه و بررسي پراكندگي فعاليت هاي سطح زمين از يك سو و) پژوهش و تجزيه و تحليل پديده4

  هاي جغرافيايي مدل
  سال دوم و دورة مباحث گذشته از نيم

  103تا  66  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةي برا ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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 است؟  به آندهد و كدام ويژگي مربوط  كدام مدل جغرافيايي را نشان مي رو روبهتصوير  - 176

  شود. ها استفاده مي ندرت از آن به  هاي طبيعي است و در مسائل انساني ها نمايش پديده آنة ) فيزيكي ـ كاربرد عمد1

  شوند. هاي جغرافيايي ساخته مي دست و در آزمايشگاهة سازي ـ به وسيل ) شبيه2

  دهند. شوند، نمايش مي صورت فرايند و در طول زمان ايجاد مي هاي جغرافيايي را كه به ) فيزيكي ـ پديده3

  شوند. هاي جغرافيايي ساخته مي سازي ـ با مقياس معين از پديده ) شبيه4

 ها .... ملاك است. بندي اين مدل ي جغرافيايي، .... است و در طبقهها مدلة ترين اصل در تهي مهم - 177

  ) شباهت با محيط واقعي ـ سهولت استفاده و تأثير در يادگيري1

  محققة ) سهولت استفاده و تأثير در يادگيري ـ سليق2

  ) سهولت استفاده و تأثير در يادگيري ـ شباهت با محيط واقعي3

  محققة ق) شباهت با محيط واقعي ـ سلي4

 هاي سنجش از دور درست است؟ ها و ماهواره كدام گزينه در مورد سنجنده - 178

  پردازند. ها مي شده از پديده هاي غيرفعال هستند كه به سنجش امواج مرئي و نامرئي بازتاب هايي از سنجنده ) رادارها نمونه1

  آب بيشتر از بازتابندگي خاك و پوشش گياهي است.  درصد بازتابش) 2

  كند. ها، از انرژي خورشيد استفاده مي شده از پديده براي سنجش ميزان انرژي بازتاب  سيستم فعال، سنجنده ) در3

  كنند.   ها را مشخص مي برداري از آن بهرهة ها و نحو هاي سطح زمين، نوع پديده هاي سنجش از دور، با تصويربرداري از پديده ) ماهواره4

ترتيب مربوط به كدام مرحلـه از   هاي دستي شد و هريك از موارد زير به رافيايي جايگزين فنون و شيوههاي اطلاعات جغ از چه زماني سيستم - 179

 كار در يك سيستم اطلاعات جغرافيايي است؟ة چرخ

  آيد. مي الف) اطلاعات براساس اهداف مورد نياز به شكل جدول يا گزارش در

  شوند. تحليل ميها براساس نيازهاي كاربران در رايانه تجزيه و  ب) داده

  2مرحلة ـ  3مرحلة ميلادي ـ  1980دهة ) 2  3مرحلة ـ  4 لةميلادي ـ مرح 1980دهة ) 1

 3مرحلة ـ  2مرحلة ميلادي ـ  1960دهة ) 4  3مرحلة ـ  4مرحلة ميلادي ـ  1960دهة ) 3

  .استهاي جغرافيايي  بيانگر ضرورت استفاده از مدل …ة گزين جز بهموارد زير ة همة ملاحظ - 180

  ها هاي واقع در كف اقيانوس ) آتشفشان2  هاي يخچالي واقع در ارتفاعات بلند دماوند سيستم) 1

 ها وجود آمدن كوهستان ) به4  البرز شمالية ) پراكندگي انواع درختان در ناحي3
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  26تا  19هاي  درس
  249تا  176هاي  صفحه

  )2(ايران و جهان تاريخ    
  
  

 ؟يت كردحما پهلويجمهور آمريكا به صراحت از رژيم  به دنبال كدام جنايت هولناك، رئيس - 181

  ماه محرم ة ) حماس1
  گارد شاهنشاهي به افراد نيروي هوايية ) حمل2
  ) سركوب تظاهرات دانشجويان دانشگاه تهران3
  شهريور  17ة ) واقع4

 بود. …وزيري منصوب شد و دليل استعفاي وي  به نخست …مهندس بازرگان به پيشنهاد  - 182

  ) شوراي انقلاب ـ اختلافات اساسي با مجلس خبرگان2  كا) شوراي انقلاب ـ ناخشنودي از تسخير سفارت آمري1
  ) امام خميني (ره) ـ اختلافات اساسي با مجلس خبرگان4  ) امام خميني (ره) ـ ناخشنودي از تسخير سفارت آمريكا3

  ؟تجلي يافتشجاعت و رشادت ملت ايران در دوران دفاع مقدس در كدام عمليات ة اوج حماس - 183
  المقدس   ) بيت4  المبين ) فتح3  مرصاد) 2  الائمه ثامن) 1

 بود؟ 1342ترين نتايج قيام پانزده خرداد  كدام مورد از مهم - 184

  وزيري گيري علي اميني از نخست ) كناره2  هاي ايالتي و ولايتي انجمن ةنام ) لغو تصويب1
  هاي سياسي گروهة رنگ شدن جاذب ) كم4    گانه پرسي اصول شش ) لغو همه3

كرد كه حركت نظامي به سمت تهران، در جهت حفظ كشـور و   ميالقا  كدام شخصيت قاجار پيوستهيرون سايد به در جريان كودتاي سياه، آ - 185
  ت؟سلطنت ضروري اس

  ) محمدعلي شاه 4  احمد شاه ) 3  ) مظفرالدين شاه 2  ) ناصرالدين شاه 1
 م كرد؟فراه ،كه براي سلطنت رضاخان بود را چه عاملي برگزاري انتخابات مجلس فرمايشي موسسان - 186

  هاي بزرگ خارجي ) حمايت همه جانبه از سوي دولت2    سركوب شورش شيخ خزعل) 1
  ) رأي مثبت اكثريت نمايندگان مجلس4  حاوي خلع قاجاريه از سلطنت ة) ماده واحد3

 ؟نيستكدام گزينه جزء اقدامات انگلستان جهت جلوگيري از ملي شدن نفت در ايران  - 187

  ايران) تحريم اقتصادي و تهديد نظامي 1
  هاي خود ) فشار به دولت براي بازپرداخت سريع بدهي2
  ) محاصرة شهرهاي جنوبي ايران از طريق نيروي دريايي3
  شركت نفت جنوب از سيستم گردش پولي ايرانة ) خارج كردن سرماي4

هاي شمال تهران  دند و سرانجام در كوهبا نيت برقراري حكومت اسلامي به نبرد مسلحانه روي آورهاي مبارز با رژيم پهلوي،  يك از گروه كدام - 188
  هاي طولاني محكوم شدند؟ و به حبس دستگير

  ) سازمان مجاهدين خلق2    اسلامي ة هاي مؤتلف ) هيئت1
  هاي فدايي خلق سازمان چريك) 4    ) حزب ملل اسلامي 3

 ؟در كشور ايجاد كند ي راوزير دوران محمدرضا شاه مأموريت يافت تا با انتقاد از گذشته، فضاي باز سياس كدام نخست - 189

  امامي جعفر شريف ) 2    شاپور بختيار) 1
  جمشيد آموزگار )4    هويدااميرعباس ) 3

 چه بود؟ تانبين روسيه و انگلس 1907ايران بود و علت انعقاد قرارداد  ةكدام عامل مانع دخالت روسيه در پيروزي انقلاب مشروط - 190

  با انقلاب مشروطه دو كشور ) شكست از ژاپن در جنگ ـ به خطر افتادن منافع1
  ) شكست از ژاپن در جنگ ـ ترس از قدرت يافتن آلمان و متحدانش2
  با انقلاب مشروطهدو كشور ـ به خطر افتادن منافع  م. روسيه 1906انقلاب ) 3
  انشـ ترس از قدرت يافتن آلمان و متحد م. روسيه 1906انقلاب ) 4

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال



  20: ةصفح  انساني نظام قديماختصاصي   98 اسفند 23 آزمون -)5پروژة (
 

 )2جغرافيا (
  

  

 ترتيب از كدام نوع است؟ به» كانادا و آلاسكا«، »تركيهو  ايران«، »كانادا و ايالات متحدة آمريكا«مرز بين  - 191

  ) طبيعي، هندسي، پيشتاز2    ) هندسي، طبيعي، پيشتاز1

  ، پيشتاز، هندسيهندسي) 4    ) پيشتاز، طبيعي، هندسي3

  پديده قرار دارد؟ بر روي كدام Aرو، نقطة  در شكل روبه - 192

  ) كوه آلپ1

  ) رود راين2

  ) كوه پيرنه3

 ) كشور گويان4

 ترتيب) شكل هر يك از كشورهاي زير به چه صورت است؟ (به - 193

  »لهستان -تايلند -اندونزي -الجزاير -نروژ«

  دار ـ فشرده پاره ـ دنباله ـ پارهفشرده ) طويل ـ 2  ـ طويل ـ محيطي ـ فشردهمحيطي ) فشرده ـ 1

  دار ـ محيطي ) طويل ـ محاطي ـ فشرده ـ دنباله4  دار پاره ـ دنباله پاره ـ پاره ده ـ محيطي ـ پاره) فشر3

 دريانوردي در آن، در زمان سلطنت چه كسي آغاز شد؟ اشاره شده است، كدام است و» خليج فارس«ترين سندي كه در آن به نام  قديمي - 194

  وروشـ كبابلي  هلوح) 2    ـ داريوش اول منشور كوروش) 1

  ـ كوروش لوحي از پادشاهان آشور) 4  ـ داريوش اول لوحي از پادشاهان آشور) 3

 ترتيب مربوط به كدام سيستم كشاورزي است؟ هر يك از موارد زير به - 195

  كنند. الف) مزارع كوچك و اغلب يك هكتارند و كشاورزان بيشترين استفاده را از زمين مي

  ة زيادي نياز ندارد.كار و هزين  به ،ب) قبل از مرحلة برداشت

  شود. پ) از هيچ نوع كود حيواني يا شيميايي استفاده نمي

 محصولي ـ كشت نوبتي ) كشت غله و باغداري ـ كشت تخصصي تك1

 ) كشت برنج غرقابي ـ كشت متحرك ـ پلانتيشن2

 محصولي  ) كشت غله و باغداري ـ كشت متحرك ـ كشت تخصصي تك3

 ـ كشت متحرك ) كشت برنج غرقابي ـ كشت نوبتي4

  فصل هفتم و هشتم
  173تا  140هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

  

A 

  اسپانيا

  فرانسه
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 ؟آيد نمي شمار نواحي مهم صنعتي اروپا به ودر فعاليت صنعتي به عنوان يك سيستم كدام گزينه به عنوان ستاده درست است و كدام مورد جز - 196

 ) بازار مصرف، كالاهاي توليدشده، سود ـ فرانسه2  نقل ـ روهر در آلمانو ) فناوري، انرژي، حمل1

 ) پارچه، سود، اتومبيل ـ جنوب ايتاليا4  ن ) سرمايه، سود، كاغذ ـ انگلستا3

  و يكي از اهداف تشكيل اين اتحاديه كدام است؟ نيستندكدام موارد از اعضاي كنوني اتحادية آسياي جنوب شرقي  - 197

  محيطي و بازرگاني هاي زيست ) مالزي و فيليپين ـ همكاري در زمينه1

 ـ بهبود وضع فرهنگي كرة جنوبيو  ژاپن) 2

  هاي اقتصادي   تايلند ـ گسترش همكاري) اندونزي و 3

  ) سنگاپور و برونئي ـ بهبود وضع اقتصادي و اجتماعي4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 198

 شرقي چين، ژاپن و اندونزي رواج دارد.  ) كشت برنج غرقابي در مناطق مرطوب آسيا شامل نواحي موسمي هند و بنگلادش، جنوب1

  به كارگر زيادي نياز ندارد.  و شود توليد ميو مصرف محلي فاً جنبة تجاري دارد و براي بازار فروش محصولي، محصول صر ) در كشت تخصصي تك2

  هايي از خاورميانه و آسياي مركزي رواج دارد. ها در قارة آفريقا، كشورهاي عربستان، ايران و بخش ها و ساوان ها، استپ داري شباني در بيابان ) گله3

ري تجاري، توليد محصـول و نگهـداري دام در محـدودة يـك مزرعـه اسـت و معمـولاً كشـاورزان، خـود غـذاي           ) از خصوصيات عمدة دامدا4

  كنند.   هايشان را فراهم مي دام

  چرا تالوگ بهترين خط مرزي است؟ - 199

  جايي آن كم است. ) احتمال جابه1

  راني در دو طرف آن را دارند.  ) هر دو كشور حق كشتي2

  به يك اندازه است.  ) فاصلة مرز از هر دو ساحل3

  توانند از منابع طبيعي در ساحل رود استفاده كنند.   ) هر دو كشور مي4

 ؟است نادرستيك،  توضيح مقابل كدام - 200

  هاي خارجي حاكميت: داشتن استقلال و بركنار بودن از نظارت و دخالت دولت) 1

  ها ) مشروعيت: به رسميت شناخته شدن از طرف تعدادي از حكومت2

  هايي كه وظيفة ادارة كشور را برعهده دارند. : بدنة تشكيلاتي و اجرايي و سازمان) حكومت3

  هاي مجاور، بالاي جو و اعماق زمين ها، آب ) سرزمين: بعد افقي يك كشور و شامل خشكي4
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   علوم اجتماعي  
  
  

 كند؟ هر عبارت كدام قسمت جدول را كامل ميترتيب  به - 201

  جوشيد.مي جديد غرب هاي آرمان و هاارزش متن از كه بود سياسي ةانديش نخستين -
  گراست. به مالكيت خصوصي معتقد است و جامعه -
  گفت كه پرسش از مبدأ و معاد را به فراموشي سپرده بود. از عقلانيتي سخن مي -
  انگاشت.مي ناديده با زمين را ارتباط آسمان -
  الف -) ج ـ ب ـ د 1
  ب -) د ـ ج ـ الف 2
  د -الف ) ج ـ ب ـ 3
  ج  -) د ـ ب ـ الف 4

 ترتيب پيامد كدام مورد است؟ عبارات زير به - 202

  اي هاي منطقه آشكار شدن پيامدهاي جهاني بحران -
  استعماري  اي تحت سلطةهها و تمدنانتقال محورهاي عملياتي جنگ به فرهنگ -
  ها جنگ تمدن ة) انتقال بحران به قشر محروم و مستضعف جامعه ـ نظري1
  گيري اقتصاد جهاني و كاهش اهميت مرزهاي سياسي ـ فروپاشي بلوك شرق ل) شك2
  ) عدم كنترل بحران اقتصادي و فروپاشي نظام سياسي ـ درگيري ميان متفقين 3
  المللي ـ تداوم جنگ سرد هاي مشترك و معاهدات بين گذاري ) سرمايه4

 ؟هستندترتيب با كدام گزينه مرتبط  ت زير بهاعبار - 203

  جديد غربي ريشه ندارد. ةمعجنگ در جا -
  كرد. بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي صنعتي را گرم مي -
  كرد. هاي كشورهاي غيرغربي، توجيه مي هاي غربي را در قبال مقاومت عمليات نظامي قدرت -
  كنتنظرية ) امر ذاتي و دروني ـ تداوم رقابت كشورهاي اروپايي ـ 1
  هاي هانتينگتون جنگ تمدن ةجنگ سرد ـ نظري ) امر عارضي و تحميلي ـ تداوم2
  هاي هانتينگتون جنگ تمدننظرية ) امر ذاتي و دروني ـ تداوم رقابت كشورهاي اروپايي ـ 3
  كنتنظرية ) امر عارضي و تحميلي ـ تداوم جنگ سرد ـ 4

 ترتيب)  به( عامل پيدايش هر يك از موارد زير چيست؟ - 204

  »پرستي شيطان«و » ر مصرفاز بين رفتن بازا«، »بيداري اسلامي«
  بحران معرفتي -تقاضا  و عرضه سيستم شدن ) اقبال به معنويت ـ نامتعادل1
  اقبال به معنويت -توليدكنندگان خرد  به داريسرمايه نظام اصل از هاي اقتصادي بحران از ناشي ) پساسكولاريسم ـ انتقال فشارهاي2
  ل به معنويتاقبا -اقتصادي  ) گريز از سكولاريسم ـ بحران3
  بحران معرفتي -جغرافيايي  و سياسي مرزهاي اهميت كاهش و اقتصاد جهاني گيري) اقبال به معنويت ـ شكل4

 ترتيب هر عبارت، پيامد كدام گزينه است؟ به - 205

  ها مخدوش شد. استقلال معرفت تجربي از ديگر معرفت -
  ناتواني جهان غرب براي توجيه حضور جهاني خود -
  هاي عميق آن هاي هويتي فرهنگ غرب و لايه اني غيرتجربي علم مدرن و مباني رقيب آن ـ پرسش از بنيان) پرسش از مب1
  ها است. ـ پيروي از فرهنگ غرب تنها راه پيشرفت و توسعه ديگر فرهنگ .هاي ارزشي دست شست بيني و داوري جهانة ) علم تجربي از ارائ2
  مدرن هاي پست گيري جريان ـ بحران افول روشنگري و شكل .قرار گرفت) هويت روشنگرانه علوم تجربي مورد ترديد 3
هـاي   هاي غيرتجربي است. ـ بحران ناسازگاري بين عملكرد اقتصادي سياسي غرب با توانمندي  ) علم حسي و تجربي، نيازمند برخي معرفت4

  معرفتي و علمي آن

  بيدارگران اسلامي و منورالفكران
  زده و روشنفكران غرب

  سال دوم و دورة مباحث گذشته از نيم
  115تا   72  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  سكولاريسم  روشنگري  ليبراليسم  سوسياليسم  موضوع
  د  الف  ج  ب  ها ويژگي
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 شد؟ ترتيب به چه دليلي انجام مي هريك از موارد زير به - 206

  »هاي مردمي براي حفظ هويت اسلامي خود سركوب مقاومت«و » رضاخانة ستيزان هاي اسلام فعاليت«، »ها ويژه براي دولتة ن شناسنامتدوي«
هاي مردمي براي حفظ هويت اسلامي ـ وابستگي منورالفكران بـه كشـورهاي     اي ـ سركوب مقاومت  هاي قبيله سازي براي امپراطوري ) هويت1

  استعمارگر
  هاي تازه تأسيس ـ حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين ـ وابستگي منورالفكران به كشورهاي استعمارگر ازي براي دولتس ) هويت2
  ) به ضعف كشيدن استقلال كشورها ـ ايجاد ساختارهاي اجتماعي استعماري جديد ـ حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين3
  ستعمارگر ـ به ضعف كشيدن استقلال كشورها) حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين ـ وابستگي به كشورهاي ا4

 اند؟  ترتيب مصاديق الف، ب و ج كدام به - 207

  نتيجه  پيدايش يك وضعيت 
  هاي دروني جوامع غربي از طريق استثمار اقتصادي كشورهاي غيرغربي حل چالش  ج
  فقر و غنا  ب

  الف  فرهنگ جديد غرب
  

  سرمايه ـ شمال و جنوب مانده ـ آزادي فعاليت صاحبان  يافته و عقب توسعه) 1
  پيرامون و چالش معرفتي و علمي ـ باز شدن راه استثمار براي صاحبان ثروت ـ مركز) 2
  حيات انساني ـ استعمارگر و استعمارزدهة پيرامون ـ ناديده گرفتن عدالت در عرص و مركزچالش ) 3
  پيرامون و بعاد اقتصادي ـ مركزمحدود نكردن چالش بين كشورهاي غني و فقير به ا  شمال و جنوب ـچالش ) 4

 چيست؟ة كنند ، بيانزير ترتيب هريك از عبارات به - 208

  يافته براي هدفي معين اعمال قدرت سازمان -
  عدم تداوم روش معرفتي استدلال عقلي -
  استبداد استعماري در كشورهاي اسلامي -
  ان سكولار در كشورهاي مسلمانحكومت ـ ناديده گرفتن جايگاه وحي و شهود در شناخت علمي ـ روش حاكم) 1
  زده در كشورهاي اسلامي رويكرد دنيوي انسان مدرن ـ عملكرد منورالفكران غربة تعريف سياست ـ نتيج) 2
  هاي فراماسونري اقتدار ـ پرسش از مباني غيرتجربي علم مدرن ـ روش جريان )3
  زده بهاي علم حسي تجربي ـ تفكر روشنفكران غر مشروعيت ـ آثار محدوديت) 4

و  نادرسـت ترتيـب،   هاي مربوط به چالش فقر و غنـا بـه   هاي مربوط به بحران اقتصادي و آسيب هاي زير در ارتباط با آسيب يك از گزينه كدام - 209
  درست است؟

داري و  يهگيرد و فشارهاي ناشي از آن تنها متوجه اصل نظام سرما نظام اقتصادي را دربرمية هاي مربوط به بحران اقتصادي مجموع ) آسيب1
  هاي مربوط به چالش فقر و غنا، همواره متوجه قشر فقير و ضعيف جامعه است. هاي انباشته است. ـ آسيب سرمايه

هاي مربوط بـه چـالش    تواند به اقشار ضعيف و محروم و توليدكنندگان خرد انتقال يابد. ـ آسيب  هاي مربوط به بحران اقتصادي، مي ) آسيب2
 افزايند. آن مية خورند و بر دامن اقتصادي پيوند ميمحيطي و  زيستان فقر و غنا، اغلب با بحر

داري منتقل  ند بر مقاومت محرومان بيفزايند و بحران را از اقشار ضعيف به اصل نظام سرمايهنتوا هاي مربوط به بحران اقتصادي، مي ) آسيب3
هـاي   گيرد و در صورتي كه كنترل نشود، بـه فروپاشـي نظـام    دربرمي نظام اجتماعي راة هاي مربوط به چالش فقر و غنا مجموع كنند. ـ آسيب 

  انجامد. سياسي مي
يابـد. ـ بحـران     داران دارند، به اقشار ضعيف و محـروم انتقـال مـي    هايي كه سرمايه هاي مربوط به بحران اقتصادي با استفاده از اهرم ) آسيب4

  افزايد. هاي مربوط به آن مي يبآسة فقر و غنا بر دامنة اقتصادي به دليل پيوند با مسئل
 گفتند و در نهايت اقدام به چه كاري كردند؟  زده در ابتدا از كدام پديده سخن مي منورالفكران غرب - 210

 هايي مقابل غرب ها و جنبش وجود آوردن حركت ) خطر جوامع غربي براي كشورهاي خود ـ به1

  سكولار هاي ) خطر جوامع غربي براي كشورهاي خود ـ تشكيل حكومت2
  هايي مقابل غرب ها و جنبش وجود آوردن حركت كشورهاي خود ـ به  ) ضرورت اصلاحات در دولت3
  هاي سكولار كشورهاي خود ـ تشكيل حكومت  ) ضرورت اصلاحات در دولت4
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  )2(شناسي  جامعه
  
 

ي چيست و جمهوري اسـلامي و ليبـرال   سياس هاي كنند، نسبت به ارزش ترتيب رويكرد كساني كه هستي را به جهان طبيعت محدود نمي به - 211

 ؟نيستنددموكراسي در كدام مورد مشترك 

 ها ها و ارزش ها با استفاده از شناخت عقلاني و وحياني ـ مرجع و ملاك نهايي آرمان ها و تفسير علمي آن ) توجه به ابعاد ديني و دنيوي ارزش1

ها با استفاده از شناخت عقلاني و وحياني ـ به رسميت شناختن حضور مـردم در    ي آنها و تفسير علم ) توجه به ابعاد متعالي و دنيوي ارزش2

  نظام سياسي

  ها با استفاده از شناخت عقلاني و وحياني ـ اهميت به عدالت و آزادي ها و تفسير دنيوي آن ) توجه به ابعاد اجتماعي و ديني ارزش3

  ها با استفاده از شناخت عقلاني و وحياني ـ مسئوليت انسان در برابر آزادي نيوي آنها و تفسير د ) توجه به ابعاد اجتماعي و ديني ارزش4

 است؟ نادرستكدام گزينه،  - 212

 ) مقبوليت در جايي است كه قدرت با رضايت فردي و بدون اكراه باشد.1

  ي برخوردار هستند.تر ديگران دارند، از قدرت اجتماعي بيش تري بر ارادة اري بيش) كساني كه در زندگي توان تأثيرگذ2

  تواند به تنهايي نيازهاي خود را تأمين كند. ) قدرت فردي انسان محدود است و فرد نمي3

  گيرد. ) وقتي قدرت با حكم الهي و با اكراه اعمال شود، قدرت مقبول مشروع شكل مي4

 يك از موارد زير با كدام گزينه ارتباط دارند؟ ترتيب هر به - 213

فروپاشي نظام سياسي را فراهم ة تواند زمين هاي واقعي و كاذب مي با بحران« و» سياسي هيچ معيار علمي ندارد هاي انسان در گزينش ارزش«

  »كند

  بيني سكولار ـ تأثير نظام فرهنگي بر نظام سياسي ) جهان1

  بيني معنوي ـ تأثير نظام اقتصادي بر نظام سياسي ) جهان2

  ر نظام سياسيبيني سكولار ـ تأثير نظام اقتصادي ب ) جهان3

  بيني معنوي ـ تأثير نظام فرهنگي بر نظام سياسي ) جهان4

 اند؟ هاي الف، ب و ج، كدام مصداق - 214

هاي مناسب تحـرك اجتمـاعي ـ وضـع قـوانين و بسـط و توسـعه فرهنگـي ـ           ) ايجاد فرصت1

 هاي اقتصادي ارزش بهوفاداري نظام فرهنگي 

ة هاي فرهنگي ـ ايجاد زمين ـ  تعارضات و بحران ة) وضع قوانين و مديريت اجرايي ـ ايجاد زمين 2

 مقبوليت نظام اقتصادي

ة هـا و اصـول حـاكم ـ ايجـاد زمين ـ      هاي ويژه ـ تعيـين ارزش   ) تحكيم قدرت دولت با حمايت3

  هاي اقتصادي بحران

  ها و اصول حاكم ) وضع قوانين و مقررات مالي ـ تأمين مقبوليت نظام سياسي ـ تعيين ارزش4

 كند؟  ر حكومت در مونارشي و تعداد حاكمان در اليگارشي كدام است و فارابي جوامع جاهلي را بر چه اساسي تقسيم ميترتيب معيا به - 215

 گيري و تأثيرپذيري ) ميل افراد ـ فرد ـ روش تصميم2  گيري و تأثيرپذيري ) فضيلت ـ اقليت ـ روش تصميم1

 ها ها و ارزش اقليت ـ نوع آرمان ) فضيلت ـ4  ها ها و ارزش ) ميل افراد ـ فرد ـ نوع آرمان3

  قدرت و سياست
  )14تا  12هاي  (درس
  89تا  73هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 است؟ نادرستترتيب در ارتباط با مشروعيت قدرت درست ولي در رابطه با مقبوليت قدرت  كدام گزينه به - 216

 شود. ها اعمال مي كه قدرت بر آناست ) مدار مشروعيت حق و باطل بودن است ـ مدار مقبوليت رضايت كساني 1

  شود. ها اعمال مي كه قدرت بر آن است كسانية شريعي الهي است ـ انجام فعاليت با اكراه يا با ارادتة ) قدرت موافق حكم و قانون و اراد2

شود ـ انجام فعاليت براي فرار از پيامدهاي نـاگواري كـه     ها اعمال مي كساني است كه بر آنة ) قدرت غيرمشروع قدرتي است كه مخالف اراد3

  نباشد. ،آيد از طرف صاحب قدرت پديد مي

پذيرد ـ مقبوليت قدرت به اين معناسـت كـه قـدرت بـر اسـاس        مشروعيت در جايي است كه قدرت با رضايت فردي باشد كه قدرت را مي )4

  شريعت خداوند باشد.

 اي در پي دارد؟ اگر رويكرد نظام سياسي در جهت بازار آزاد و حاكميت سرمايه قرار بگيرد، چه نتيجه - 217

  گيري نمايد و رفاه اقشار ضعيف جامعه را تا سقف معيني تأمين نمايد. اد محدودي از جامعه پيشتواند از گردش ثروت بين افر ) مي1

  كند. هاي مناسب تحرك اجتماعي را براي قشرهاي مختلف جامعه ايجاد مي كاهد و فرصت ) از شكاف طبقاتي جامعه مي2

 عمومي را در سقف معيني براي همگان تأمين كند.تواند از گردش ثروت بين افراد مختلف جامعه جلوگيري كند و رفاه  ) مي3

  كند. هاي مناسب تحرك اجتماعي را از قشرهاي مختلف جامعه سلب مي افزايد و فرصت ) بر شكاف طبقاتي جامعه مي4

 .غلط بودن مشخص نماييد ياترتيب از حيث صحيح  عبارات زير را به - 218

  دهد. هاي آن وجود دارد، حكومت را شكل مي سياستسازوكارهايي كه در نظام اجتماعي براي اعمال ة مجموع -

  هاست. مستقل از آن ليگذارد و نظام سياسي بر نظام فرهنگي و اقتصادي اثر مي -

  هاي فرهنگي جامعه باشد. وفادار بودن نظام سياسي به ارزشة تواند نتيج فرهنگ مية بسط و توسع -

  لي، به سهم خود بر نظام سياسي اثر بگذارد.تواند با وضع قوانين و مقررات ما نظام اقتصادي مي -

  ص ـص  ـغ  ـ) ص 2    غ ـ ص ـ غ ـ) غ 1

  ص ـغ  ـص  ـ) غ 4    غ ـص  ـص  ـ) ص 3

 ترتيب هر يك از عبارات زير، تعريف كدام مورد است؟ به - 219

 و حقيقـت  براسـاس  مردم اكثريت آن در كه حكومتي«، ».برندمي پيش را جامعه كل به مربوط هايسياست كه هستند عواملية مجموع«

  »است. استوار تعقلاني و حقيقت مدار بر كه اقليت يك حاكميت«، »فعاليت دارند. و حضور فضيلت

  ) نظام سياسي ـ دموكراسي ـ جمهوري 2  ) نظام سياسي ـ آريستوكراسي ـ دموكراسي1

  ) حكومت ـ دموكراسي ـ پوليتي4  ) حكومت ـ جمهوري ـ آريستوكراسي  3

 ترتيب از جهت درست يا غلط بودن مشخص نماييد. بهعبارات زير را  - 220

و وحيـاني، بـه تفسـير عقلـي نسـبت بـه        عقلانيدانند با استفاده از شناخت  ميي هستي را به جهان طبيعت، محدود كساني كه جغرافيا -

  پردازند. هاي سياسي مي ارزش

آيد، با عنـوان پـارادوكس    وجود مي سياسي ليبرال دموكراسي بهدانشمندان علوم سياسي از تناقضي كه از نارضايتي مردم نسبت به نظام  -

  كنند. دموكراسي ياد مي

  كند، سازگار است. هاي اجتماعي را انكار مي دموكراسي با فرهنگي كه شناخت علمي ارزش ليبرال -

  ص ـ غ ـ غ) 2    ص ـ غ ـ ص) 1

 غ ـ غ ـ ص ) 4    غ ـ ص ـ ص )3
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  سال چهارم ةفلسف
  
  
  

  …توان گفت  علم حضوري مي در رابطه با - 221

  ) واقعيت صورت علميه، غير از واقعيت علم حضوري است.1

  شود. حضور معلوم، علم محقق مية ) به واسط2

  ) تمام اطلاعات ما نسبت به عالم خارج مستقيماً از علم حضوري است.3

  كنند. گيرد كه از صور اشياء حكايت مي هايي را دربرمي ) علم حضوري معلوم4

 امكان اشرف اين بود كه نشان داد: ة مهم شيخ اشراق از قاعدة داستفا - 222

  شود. ) در هستي، ممكن اشرف قبل از ممكن غيراشرف موجود مي1

  اي طولي يا عرضي دارند. شماري است كه رابطه ) هستي مملو از موجودات بي2

  ترين مراتب جغرافيايي جهان واقع است. ) عالم طبيعت، در پايين3

  رسد. نوار، مرتبه به مرتبه نازل شده و به طبيعت مي) فيض نورالا4

 درست است؟  ها، كدام گزينه ها و مغرب در رابطه با مشرق - 223

 ظهور نور حقيقت است.ة تجلي نور وجود و وجود انسان همانند نقطة ) مشرق، نقط1

 ) مشرق محل طلوع خورشيد حقيقت و مغرب، تاريكي مطلق است.2

 باشد. ل، معلول اين امر است كه نفس يك حقيقت نوراني مي) ارتقاي نفس در مسير كما3

 شود. حق طالع مية ) در هر مشرق، خورشيد حقيقتي بر جويند4

  ؟نيستيك در مورد جريان كلامي در جهان اسلام درست  كدام - 224

  ها متفاوت است.  مشاء هر دو بر استدلال عقلي تكيه دارند ولي مبادي عقلي آنة ) متكلمان و فلاسف1

  تر رنگ فلسفي به خود گرفت. كلام شيعه با خواجه نصير طوسي به اوج رسيد و بيش) 2

  كنند.   خداوند با آن قضاوت نمية دانند و دربار حسن و قبح را مربوط به زندگي انسان مي ،) متكلمان3

  .است ك چيزحاكي از حسن يا قبيح بودن ي كه كنند هاي خود قضايايي را ذكر مي ) متكلمان غالباً در استدلال4

  نامند، چيست؟ كه حكما كلام را حكمت جدلي و فلسفه را حكمت برهاني مي علت اصلي آن - 225

  ) به دليل استفاده از حسن و قبح عقلي توسط متكلمان1

 هاي استدلالي، نظير حسن و قبح ) استفاده از روش2

  حسن و قبح در مقايسه با متكلمان گسترة كاربرد) تفاوت در 3

  تن عقل در برابر دين از ديدگاه متكلمانارزش دانس ) بي4

  مباني حكمت متعاليه
  و دورة مباحث گذشته

  سال دوم از نيم
  132تا  84هاي   صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  سي اين درها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 20: (مجموع دروس فلسفه و منطق) وقت پيشنهادي
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 ؟نيست» عقل«مفاد كدام عبارت، بيانگر نظر ملاصدرا در رابطه با  - 226

 ) عقل و دين به تنهايي ارزش مستقلي دارند.2  گردد. ) عقل در هر صورت به دين منتهي مي1

  د.ان ) احكام عقل و دين، بلا استثناء مطابق4  ) حقيقت دين و عقل هرگز متكثر نيست.3

 است؟ نادرستطبق اعتقاد عرفا، كدام گزينه در رابطه با چهار سفر سالك  - 227

  شود. ) شناخت ذات حق با نزديكي به او ميسر مي1

 كند. ) سالك در سفر چهارم، به مردم براي سفر اول كمك مي2

  شود. ) قبل از پايان اين چهار مرحله، وصال محقق مي3

  است. جهان فهم و به ذات حق ) هدف اين چهار سفر، وصول4

 …توان گفت  در رابطه با حالاتي كه وابسته و تابع اشياء هستند، مي - 228

 شود. قراري اشياء مي ها موجب بي ) تغيير آن2    ) همگي متفاوت از اشياء اند.1

  ها، در ظاهر اشيا تأثيرگذار است. ) تغيير آن4  گيرند. هاي گوناگون قرار مي ) موضوع صفت3

 ر وجودي ملاصدرا سازگار است؟فقة كدام مورد با نظري - 229

  اند. نياز مطلق ) مجردات چون نقص و ضعفي ندارند، در واقع بي1

 گردد. تصديق اصالت وجود، خاموشي نور موجودات منوط به ذات الهي مية ) در ساي2

  داند. ) ملاصدرا در اين نظريه حد وجودي موجودات را يكسان مي3

  ضرورت عدم، به علت حقيقي نيازمند و در نتيجه فقير است. ) چون معلول نه ضرورت وجود دارد و نه4

   …گويند و از ديدگاه ملاصدرا، موجودات متغير  مي …به كشش وجود جسم مادي در امتداد زمان  - 230

1عد ـ همان فرشتگان هستند كه به عالم ماوراي طبيعت تعلق دارند.) ب  

 رسد. طول زمان به فعليت ميها در  اند و وجود آن ) حركت ـ با قوه و فعليت آميخته2

3رسد. ها در طول زمان به فعليت مي اند و وجود آن عد ـ با قوه و فعليت آميخته) ب 

  ) حركت ـ همان فرشتگان هستند كه به عالم ماوراي طبيعت تعلق دارند.4
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  منطق و فلسفة سال سوم  
  

  

ة دربـار » اي حيوان اسـت.  هر پرنده«ريم كه بگي نتيجه » برخي حيوانات پرنده نيستند.«اگر از اين قضيه كه  - 231

 گيري كدام عبارت درست است؟ اين نتيجه

  واسطه و معتبر است. ) اين استنتاج بي1

  دوم حذف شده است.ة ) در اين استدلال مقدم2

  ) در اين استدلال شرايط حد وسط رعايت نشده است.3

  ايهام انعكاس است.ة ) نوعي مغالط4

هر سـه   هر مثلثي سه ضلعي است، هر مثلثي سه زاويه دارد «و » هر موجودي مادي است ي موجود استهر امر ماد«هاي  استدلال - 232

 …ترتيب  ، به»ضلعي سه زاويه دارد 

 ) اولي در نتيجه و دومي در صورت و ماده مغالطه دارد. 1

 دومي درست است. ) اولي در صورت مغالطه دارد و2

3لي در نتيجه و دومي در صورت مغالطه دارد.) او  

  اند. ) هر دو داراي مغالطه در صورت4

 هايي هستند؟ ترتيب چه نوع مغالطه زير به هاي استدلال - 233

ها  بعضي ميوه«و » يخ مايع است يخ از آب است، هر آبي مايع است«، »هوا آلت موسيقي است هوا تار است؛ تار آلت موسيقي است«

 »ها ميوه نيستند.  بعضي غيرشيريناند شيرين

  ) مغالطه در صورت ـ مغالطه در صورت ـ عدم رعايت شرايط انعكاس1

  ) مغالطه در ماده ـ مغالطه در صورت ـ مغالطه در ماده و صورت2

  ـ مغالطه در ماده ـ عدم رعايت شرايط انعكاس ) مغالطه در صورت و ماده3

  ) مغالطه در صورت ـ مغالطه در ماده ـ مغالطه در ماده و صورت4

 گيري كدام عبارت درست است؟  اين نتيجهة ، دربار»اند باسوادها انسانة هم«بگيريم كه   نتيجه» سواد هستند ها بي برخي انسان«اگر از اين قضيه كه  - 234

  ) اساس آن مشاهده است.2  حد وسط ندارد. ) استدلالي است كه1

  معتبر است.ة واسط ) استنتاج بي4    ) نوعي ايهام انعكاس است.3

  ترتيب در چيست؟ هاي زير به اشكال مغالطه - 235

 گذار هستند  تخمخفّاش پرنده است، بعضي پرندگان «، »پس انسان از جمادات است انسان از خاك است، خاك از جمادات است «

 »پس امير دبير خوش اخلاقي است. اخلاقي است  امير پدر مهرباني است، هر پدر مهرباني دبير خوش«و » گذار است پس خفّاش تخم

  د.) حد وسط ندارد ـ شرايط انتاج رعايت نشده است ـ ماده و محتواي نادرستي دار1

  ) ماده و محتواي نادرستي دارد ـ حد وسط ندارد ـ شرايط انتاج رعايت نشده است. 2

  ) حد وسط ندارد ـ ماده و محتواي نادرستي دارد ـ شرايط انتاج رعايت نشده است.3

  ) ماده و محتواي نادرستي دارد ـ شرايط انتاج رعايت نشده است ـ حد وسط ندارد.4

  :نطقم
  مغالطه

  89تا  87هاي   صفحه
  فلسفه:

  هاي چهارگانه علت
 71تا  60هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال



  29: ةصفح  انساني نظام قديماختصاصي   98 اسفند 23 آزمون -)5پروژة (
 

كدام » جزئي بود از وجود« و» بدو چيزي به فعل آيد«ة ترتيب دربار هاي چهارگانه، به علتة ن در توضيح نظريبر اساس سخن بهمنياربن مرزبا - 236

 گزينه صحيح است؟

  ) ماهيت و نوع است. ـ علت فاعلي و مادي و بيروني است.1

  ) شدني و نسبي است. ـ علت مادي و جنس است.2

  ) علت فاعلي است. ـ نسبي و دروني است.3

  و بودني است. ـ علت صوري و مادي است. ) دروني4

 … ،شيءة گفت ماد توان نميعلل اربعه، ة توجه به نظري با - 237

  ) در واقعيت، از صورت آن قابل تفكيك نيست.1

  ) در هر مرحله از مراحل تغيير، صورتي خاص دارد.2

  شود. ديگري مية ) در ضمن تغييرات طبيعي، تبديل به ماد3

  هاي گوناگون است. به حالت ) استعداد آن براي تبديل4

 …توان گفت: صورت شيء  علل اربعه مية با توجه به نظري - 238

  ) در حال تغيير و عوض شدن نيست.2     آن است.ة ) قابل انفكاك از ماد1

  ) فعليت يك شيء بالقوه است.4    ) مطلق و غيرقابل تغيير است.3

 هاي چهارگانه چيست؟ علتة نظرية حاصل از ارائة نتيج - 239

  ت وجود علل اربعه در هر چيزي) اثبا1

  ) توجيه عقلاني موجودات عالم طبيعت2

  مبادي شناخت حقايق جهان عقلاني ) تبيين3

  ها ترين عوامل طبيعي پديده ) شناسايي اصلي4

 هستند؟» بيروني، دروني و بيروني«يك از علل زير موصوف به  ترتيب كدام به - 240

  غايي) فاعلي ـ مادي ـ 2  ) صوري ـ غايي ـ فاعلي 1

 ) مادي ـ فاعلي ـ صوري4  ) غايي ـ صوري ـ مادي3
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  شناسي روان
  

  
  

 ؟باشد نميهاي فرد سالم  كدام گزينه از ويژگي - 241

  شود. با سازگاري در برابر اطرافيان و محيط تسليم مي) 2  هاي خود تسلط دارد. بر هيجان) 1

  دهد. ها تطبيق مي از ديگران با توانايي آن انتظاراتش را) 4  تواند احساسات واقعي ديگران را درك كند. مي) 3

 است. …وميرها امروزه نتيجة  و بيشتر مرگدانستند  وابسته مي …پزشكان قديم سلامت انسان را تا حدودي به  - 242

  هاي ميكروبي و عدم بهداشت جسماني عادات خوب ـ بيماري) 1

  هاي غلط زندگي عادات خوب ـ روش) 2

  روبي و عدم بهداشت جسمانيهاي ميك غذاي سالم ـ بيماري) 3

  هاي غلط زندگي روشـ  غذاي سالم) 4

كدام گزينـه  » .از آن بيزار است، ندارددر آن تجديد شده و جز گذراندن درس رياضي كه  اي التحصيلي چاره فردي كه براي فارغ«در رابطه با  - 243

 تر است؟ مناسب

 روست. وبه) دچار تعارض اجتناب ـ اجتناب است و در عين حال با ناكامي ر1

  اي متصور نيست. كننده ) دچار تعارض اجتناب ـ اجتناب است ولي موقعيت ناكام2

  روست. ) دچار تعارض گرايش ـ اجتناب است و در عين حال با ناكامي روبه3

  اي متصور نيست. كننده ) دچار تعارض گرايش ـ اجتناب است ولي موقعيت ناكام4

 ؟رو صادق است داراي الگوي رفتاري الف و افراد سخت ها در مورد افراد ترتيب كدام گزاره به - 244

  دانند نه تهديد تندخويي متناسب با موقعيت در هنگام تأخير ـ مشكلات را چالش مي) 1

  گير ريزي هرچه بيشتر در حداقل زمان ممكن ـ فشار رواني كمتر نسبت به افراد كناره برنامه) 2

  گير رواني بيشتر نسبت به افراد كنارهاحساس گناه مبهم به خاطر استراحت ـ فشار ) 3

  دانند نه تهديد توقع زياد از ديگران (نه از خود) ـ مشكلات را چالش مي) 4

 پزشكان صحيح است؟  آموزشي لازم براي روان هاي  كدام گزينه در رابطه با دوره - 245

 سال 4د تخصصي تشخيص و درمان در حدوة شناسي باليني و گذراندن دور ) اتمام كارشناسي روان1

  سال 6تخصصي اعصاب و روان در حدود ة پزشكي و گذراندن دورة ) اتمام دور2

  سال 4پزشكي در حدود  تخصصي روانة پزشكي و گذراندن دورة ) اتمام دور3

  سال 6تخصصي اعصاب و روان در حدود ة شناسي باليني و گذراندن دور ) اتمام كارشناسي روان4

  رواني و اختلال رواني  سلامت
  152تا  116هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ؟يك از موارد زير صحيح است امبا توجه به مفهوم فشار رواني كد - 246

  كنند. ها برخلاف فلزات در برابر نيروهاي متوسط بيروني مقاومت نمي انسان) 1

  فشار رواني يك امر صرفاً بيروني است.) 2

  عدم موفقيت در يك درس حتماً تجربة فشار رواني را دربر خواهد داشت.) 3

  ني رابطة معكوس دارد.توانايي كنترل عوامل تهديدساز با تجربة فشار روا) 4

 ؟رود و هدف در درمان زيستي چيست كار مي بيشتر در مورد افسردگي به ،ترتيب كدام درمان مبتني بر بينش به - 247

  هاي همراه با اختلال رواني مراجع محوري ـ كاهش يا حذف علامت) 1

  صحبت درماني ـ از بين بردن علت زيربنايي اختلال رواني) 2

  هاي همراه با اختلال رواني ش يا حذف علامتشناخت درماني ـ كاه) 3

  زدايي تدريجي ـ از بين بردن علت زيربنايي اختلال رواني حساسيت) 4

 هشدار در سندرم انطباق عمومي است؟ة كدام قسمت بيانگر مرحل - 248

1 (A    

2 (B    

3 (C    

  كدام ) هيچ4

 باشد؟ در ارتباط با اختلالات رواني كدام گزينه صحيح مي - 249

  كند. ترسد و سراسر روز را با اين ترس سپري مي داند از چه چيز مي به اختلال اضطرابي فراگير مي فرد مبتلا) 1

  ترسد. مي طور معقولشخص مبتلا به فوبيا از شيء يا وضعيت خاصي به شدت و به ) 2

  شود. ترسد هم دچار تنش مي فرد مبتلا به هراس لزوماً با تصور چيزي كه از آن مي) 3

  هراسد. به اختلال اضطرابي فراگير از مسخره شدن توسط ديگران ميشخص مبتلا ) 4

 ؟صحيح است اوبا توجه به شرح حال مريم از زبان خودش كدام گزينه در مورد  - 250

  .»توانم تمركز كنم كنم، اشتهايم زياد شده و موقع درس خواندن هم نمي برد، هميشه احساس خستگي مي ها خوابم نمي شباخيراً «

  قطبي خلقي تكاختلال ) 2    طراب فراگيراضاختلال ) 1

  احساس افسردگي) 4    اختلال خلقي دوقطبي) 3



  پشتيبــان
   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               

   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -287
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از ي ايشان از لحاظ زمانيتماس تلفن ،) بله4

  ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه  10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3              دقيقه      5دقيقه تا   3) 2             يك دقيقه تا سه دقيقه        ) 1

  تماس پشتيبان با اوليـا        
   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2                 ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1
  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4                           دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3

  ريزي   بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2  ام را با دقت بررسي كرد.       ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4  ام را بررسي نكرد.                     ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3

  كلاس رفع اشكال       
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  كند اما من امروز شركت نمي كنم.)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي 3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

  متأخـرين       
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان       
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4    ) متوسط3  ) خوب              2    ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون        
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3  ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

  امروز  ارزيابي آزمـون       
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3  ) خوب              2    ) خيلي خوب1


